

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG U. 1. SZ.
TELEFON: 27-89. (HÁROM MELLÉK-ÁLLOMÁS)

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P, NEGYED-
ÉVRE 7 P, FÉLÉVRE 14 P, ÉVENTE 26 PENGÓ.
EGYES SZÁM 10 FILLÉR. VASÁRNAP 20 FILLÉR.

XIII. ÉVFOLYAM, 2. SZÁM.

DEBRECEN, 1936 JANUÁR 3., PÉNTEK.

ÁRA: 10 FILLÉR.

A kormányzó ujévkor a nemzetek együttműkö- déséről beszélt

Budapest, jan. 2. A Budapesten székelő diplomáciai testület, szerencsekívánatainak kifejezésre juttatása végett, újév napján a szokásos díszes külsőségek között jelent meg Horthy Miklós kormányzó előtt. Angelo Rotta apostoli nuncius, a diplomáciai kar rangidős tagja mondotta az üdvözlőbeszédet.

Horthy Miklós kormányzó az üdvözlésre a következőképp válaszolt:

— Öszinte örömmel fogadom az újév napján azon jókívánságokat, a doyenjük excellenciája a diplomáciai kar nevében hozzám intézett szíves volt.

— Excellenciád igen helyesen mutat rá arra, hogy a mindnyájunk által annyira érzett és immár évek óta tartó nehéz krízis néha meglehetősen előtűnik az általános jobbrafordulás lehetőségeit, majd ismét feltornyosítja az aggasztó bizonytalanság tellegeit.

— Halásak vagyunk Excellenciád, hogy a súlyos gondok közepe is rámutat arra, hogy a magyar nép minden szenvedése ellenére megőrizte higgadságát és fegyelmét és hogy a Pázmány Péter Tudományegyetem alapításának háromszáz éves jubileuma alkalmából a többi nemzet is feligyelt a magyar nemzet fejlődésére és haladására.

— Mi ezen az úton tovább fogunk haladni azok felé a célok felé, amelyeket helyeseknek és igazságosaknak tartunk.

— Ma már mindenki kezdi belátni, hogy a túlzott gazdasági elzárkózás, valamint a szabad gazdasági kifejlődés útjába állított akadályok végeredményben minden nemzetnek csak ártalmára vannak. Örömmel állapítjuk meg, hogy mindinkább szaporodnak a kölcsönös támogatásra és a nemzetek együttműködésére irányuló komoly kísérletek.

— Öszinte szívből kívánom, hogy a Mindenható Isten világosítsa meg a népeket és egyéneket, hogy a nemzetek életében a más nemzetek érdekeinek igazságos és méltányos mérlegelése megvalósuljon és mindnyájan megtalálják azt az egyedüli utat, amely tartós megértéshez, békéhez és obldoguláshoz vezet.

— Megismételve halás köszönetem kifejezését, részemről is öszintén kívánok Excellenciád, a diplomáciai kar tagjainak, valamint az önök által képviselt uralkodóknak és államfőknak boldogságot és sok szerencsét az új esztendőben.

Bombazápor az abesszin frontra egy olasz pilóta- hadnagy lefejezése miatt

Egy bomba a svéd vöröskereszt egyik sátrát érte és két orvost megsebesített

A kórház bombázása a méltatlankodás érzését kelti fel, mondotta Károly herceg a svéd vöröskereszt elnöke — A stockholmi olasz követséget erős rendőri készség őrzi — Eddig nem történt svéd diplomáciai tiltakozás

Róma, jan. 2. A Stefani ügynökség a következő jelentést tette közzé:

Légi haderőnk megtorló bombázást indított az ellenséges hárval ellen, miután értesült arról, hogy Tito Minniti pilóta alhadnagyt fogságba ejtése után lefejezték. A repülőgépek a bombákkal egyidejűleg rúpatokat dobáltak az abesszin sereg közé, amelynek a következő szöveg volt:

„Megölték egyik fogoly repülőnket és levágták a fejét, félre dova minden emberi és nemzetközi törvényt, amelynek értelmében a foglyok személye szent és tisztelni kell őket, Megkapjátok viszonzásul azt, amit érdemeltek.»

A bombázás alatt egy bomba a svéd vöröskereszt egyik sátrát érte s hír szerint 2 orvost megsebesített. Az abesszin sereg sok halottat és sebesültet veszített.

KÉT SVÉD SEBESÜLT MEG

London, jan. 2. A Reuter iroda értesülése szerint annak a bombázásnak alkalmával, amelyet olasz repülők Dolo közelében végeztek, egyetlen svéd állampolgár sem vesztette életét. Mindössze 2 svéd sebesült meg a svéd tábori kórház személyzetének tagjai közül.

HOGY TÖRTÉNT A BOMBÁZÁS

Addis Abeba, jan. 2. Abban a táviratban, amellyel Ras Deszta jelentést tett a svéd vöröskereszt tábori kórház bombázásáról, az van, hogy az olasz repülőgépek december 30-án reggel 7 órakor jelentek meg Dolo felett és tömegével dobálták le a rőpcedulákat, amelyeken Grazianj tábornok tudatja, hogy az abesszinek az 1929. évi egyezmény megsértésével, fogságba esett olasz repülőket lefejezték. Miután a rőpcedulákat ledobálták, ismét eltávoztak az olasz repülőgépek, de negyedóra mulian újból láthatóvá lettek és mintegy

300 méter magasságból bombákat vetettek a tábori kórházra. Az egészségügyi állomás személyzete eleinte nem is vetett ügyet az olasz repülőre, mert nyolc nap óta, mióta ott van a tábori kórház, többiben mutatkoztak az olasz repülőgépek, de bombákat nem hajgáltak. Most egyszerre minden előzetes figyelmeztetés nélkül tömegesen szórták le a bombákat.

Az első robbanás szétvetette azt a sátrát, amelyben Hylander dr és emberei a műtétet szokták végezni. Az egész berendezés elpusztult, két

abesszin beteget megölték a bombák és a főorvos asszisztensével együtt megsebesült. Nagy tömeg gyógyszerrel és kötszert tettek tönkre az olasz bombák. A repülőgépek azután egészen alacsonyra ereszkedtek és géppuskából lövöldöztek a tábori kórház többi sátrára. A robbanások egészen feldúlták a tábori kórház területét, mely gödrök képződtek, nyhogy nem lehet nem lehet megállapítani, hány bombát hajítottak le az olasz repülőgépekről.

Egy svéd főorvos is megsebesült

Addis Abeba, január 2. Az olasz repülő-támadáskor a bombák súlyosan megsebesítették dr Hylander svéd főorvost, a repülőállomás vezetőjét, aki oldalába kapott egy golyót, asszisztensét pedig bombaszilánkok állán és nyelvére sebesítették meg, azonkívül gépfegyverből is találtak egy golyót. Addis Abebából két repülőgépet ment Dolo-ba, hogy a sebesült svédeket idehozza.

Az egyik repülőgépen Lambie, az amerikai Vöröskereszt itteni képviselője indult el a helyszínére, hogy felvegye a hivatalos tény-

állást. Harra svéd konzul felháborodással nyilatkozott arról az olasz jelentésről, amely a repülő-támadást magyarázza. Az olaszok azt állítják, hogy az abesszineknek csak arra való a vöröskeresztes állomás és a vöröskeresztes zászló, hogy repülő-támadá elől biztos oltalmat találjanak. Az nem mentesség egy kórház bombázására — mondják —, hogy az ogadeni harcosok állítólag levágták és körülhordozták két lezuhant olasz repülő fejét. Az abesszinek nem ménekiülnek az olasz repülő-támadások elől — mondja a svéd konzul.

A svéd kormány jelentést kér

London, január 2. A svéd kormány azzal a kéressel fordult az angol kormányhoz, hogy sürgősen tudósítsa őt részletesen a dolo kórház bombázásáról. Svédországnak ugyanis nincs diplomáciai képviselője Etiópiában s így az ország érdekeit az angol követ képviseli. A

külgügyi hivatal felkérte az angol követet, hogy tegyen részletes jelentést a svéd kormányának.

EDDIG NEM TÖRTÉNT
TILTAKOZÁS

London, január 2. Mint a Reuter iroda Rómából jelenti, a római

FEHÉRARUBAN

VASZON — CHIFFON
ÉS DAMASZT

Kardos László cég

A LEGJOBB ÉS LEGGOLCSÓBB.

svéd követ mindaddig nem tiltakozott az olasz kormánytól a svéd tábori kórház bombázása miatt.

A SVÉD VÖRÖSKERESZT ÉRTEKEZLETE

Stockholm, január 2. A svéd vöröskereszt ma délután értekezletet tartott. Károly herceg beszédjében hangsúlyozta, hogy a svéd tábori kórház mind az abesszin, mind az olasz áldozatok javára működött. A kórház bombázása a méltatlankodás érzését kell, hogy felkeltse. A legutóbbi jelentések szerint a kórház veszteségei nem olyan nagyok, mint hitték, ez azonban nem csökkenti a támadók felelősségét. Az igazgatóság elhatározta, hogy behatóan kivizsgálja a tényeket a felelősség megállapítása szempontjából.

A STOCKHOLMI OLASZ KÖVETSEGET ERŐS RENDŐRI KÉSZÜLTSEG ŐRZI

Stockholm, január 2. Az elmúlt éjszaka óta az olasz követség épületét erős rendőri készületség őrzi. Az olasz követ több fenyegető levelet kapott.

NEMZETI GYÁSZ SVÉDORSZÁGBAN A VÖRÖSKERESZTES KÓRHÁZ BOMBÁZÁSA MIATT

Stockholm, január 2. Svédország valóságos nemzeti gyásznak tekintti a dologi svéd vöröskereszt tábori kórház bombázását. Az a hír, hogy a kórházat bombázták, Svédországban óriási megdöbbenést idézett elő. A lapok külön kiadásokban közölték a bombázásról szóló táviratokat és számos lap, a szokás ellenére, újév napján is megjelent. A színházak, mozik és nyilvános szórakozóhelyek két napra a gyász jeléül bezárták üzemüket. Minden házra gyászlobogót tűztek ki és a nyilvános épületek zászlóit félárba vontatták. A stockholmi királyi kastély zászlórúdján szintén félárba vonták a lobogót.

Károly svéd királyi herceg, a svéd Vöröskereszt elnöke táviratot intézett a Népszövetség főtitkárságához, amelyben felszólítja a Népszövetséget, hogy azonnal indítsa meg a beható vizsgálatot a bombázás ügyében.

Sandler svéd külügyminiszter a dologi svéd kórház bombázása ügyében nyilatkozatot tett. A külügyminiszter kijelentette, hogy a svéd kormány azonnal megindítja a legszigorúbb vizsgálatot és abban az esetben, ha megállapítják az olasz pilóták bűnösségét, a svéd kormány Rómában megteszi a szükséges diplomáciai lépéseket.

OLASZORSZÁG A KEGYETLENKEDESEK MIATT A LEGSZIGORÚBB MEGTORLÓ ESZKÖZKÖKKEL FOLYTATJA A HÁBORÚT

Róma, január 2. (Olasz kelet-afrikai szolgálat.) Desza herceg rádiójelentése a svéd vöröskereszt bombázásáról s a vöröskeresztes misszió tagjainak haláláról, mint

az etiop jelentések általában, teljesen hamisak. Ez az alhírtérjesztés egyébként teljesen megfelel az etiop szokásnak. A híresztelésnek már is ellent mond az a mai Addis-Abeaból kelt hír, hogy a Dólotól északnyugatra történt légbombázás alkalmával a svéd vöröskeresztes misszió tagjai közül senki sem vezette életét. Az abesszin hírszolgálat rágalomhadjárata nyilván azt célozza, hogy eltereljék a figyelmet az etiop harcok barbár kegyetlenségeiről, így pl. az angol gyártmányú dum-dum lövedékek használatáról foglyok megöléséről stb. Ezek a megismétlődő kegyetlenségek az olasz hadvezetőséget is arra készítik, hogy a háborút a legszigorúbb megtorló eszközök igénybevételével folytassa.

MINDEN FEGYVERFOGHATÓ FERFIT BEHÍVOTT A NÉGUS

London, január 2. Mint a Reuter iroda haditudósítója Harrarból jelenti, a város főterén eszszári nyílt parancsot hirdettek ki, amely szerint a tartomány minden fegyvert fogható férfiak: korra való tekintet nélkül a hónap végéig Dzsidszigában kell jelentkeznie. A eszszár így végzi parancsát:

— En magam fogok lesújtani mindazokra, akik nem hajlandók a haza ellenségei ellen harcolni.

DAGGABUR BOMBÁZÁSA

Addis-Abeba, január 2. A déli hadszíntéren levő Daggabur várost 4 olasz repülőgép erősen bombázta.

Turánszky Pál lett a szabolcsi főispán

Mikecz Ödön átvette a sajtóosztály vezetését.

Budapest, január 2. Mikecz Ödön, volt szabolcsi főispán, tegnap átvette a miniszterelnökségi sajtóosztály vezetését. Legközelebb meg is jelenik a hivatalos lapban miniszterelnöki osztályfőnökké való kinevezése.

Mikecz Ödönnek Szabolcs vármegye éléről való távozásával megüresedett főispáni állást tegnap már be is töltötték. Nem bizonyult valószínű az a kombináció, hogy báró Vay László lenne a szabolcsi főispán. A kormányzó a belügyminiszter előterjesztésére Szabo-

les és Ung közigazgatásilag egyesített vármegyék főispánjává Turánszky Pál földbírtokost nevezte ki, akit a nyírbátori kerületben a tavaszi képviselőválasztáson képviselőnek megválasztottak, de mandátumát a petíció során a közigazgatási bíróság megsemmisítette.

Még egy főispánváltás történt. Bácsbodrogmegye és Baja város főispánjává Apatini Fernbach Bálint dr. tb. főszolgabíróvá nevezte ki a kormányzó.

Eckhardt Tibor kormányzóhelyettes megválasztását kívánta újévi beszédében

Újabb éles támadást intézett a kormány ellen.

Budapest, jan. 2. A Független Kisgazdapárt képviselői és szervezeti vezetői az újévi alkalmából felkeresték Eckhardt Tibort, kit a megjelentek nevében Tildy Zoltán üdvözölt.

Eckhardt Tibor hosszabb beszédben válaszolt. — Ez az év — ugymond — a döntő harcok éve lesz. A harcot a diktatura veszélye ellen fogjuk folytatni. Ha kell, életünk feláldozása árán is meg kell védelmeznünk a diktatúrás törekvésekkel szemben az országot.

— A diktatura kiinduló pontja a totalitás-elmélet, amely egy párttal s annak vezérével azonosítja a nemzetet és annak akaratát akarja minden vonatkozásban rákényszeríteni. A törvényen kívüli légkörébe a bolsevizmus vitte bele Európát s a totalitás-elmélet, a Führer-gondolat reakció volt a mindenre elszánt bolsevizmussal szemben. Erthető volt tehát olyan országokban, ahol ez a veszély fennáll.

— Kérdezem azonban, van-e Magyarországon ilyen veszedelem? Hála Istennek, a magyarság már 1919-ben kiirtotta magából ezt a veszélyt, a mai államfő bolse és háború vezetése alatt. (Hosszas,

nagy éljenzés.) Visszatérünk az alkotmányosság és törvényesség útjára. Leecsuszás volna a diktatura és lecsuszás már a diktatorkus törekvés is, mert semmi sem indokolja.

— Leecsuszás a diktatura gondolata mindenekelőtt az elszakított magyarság felé. Magyarország miniszterelnökének az egész integer Magyarország magyarságára gondolnia kell. Már pedig a totalitás-elmélet, a diktatura és a kisebbségvédelem összeegyeztethetetlen, mert a diktatura csak többségi elvet ismer.

— A Führer-elv az elszakított területeken a magyarság halálát jelentené.

— A nemzet missziójának feladását jelentené a diktatura, mert egy szolgálatba süllyedt nemzetnek semmiféle vonzóereje nincs.

— De nem jelentené a diktatura a nemzet megerősödését befelé sem. A hercegprímás mélyszégyen aggodalommal tette szavát a modern rabszolgaság, a szervilizmus szellemét. A szervilizmus, a rabszolgaság szelleme, mint Széchenyi mondotta: vagy forradalmak, ha sodor vagy a nemzet halk elaljasodásához vezet.

Hölgyeim! Figyelem!

5.- Pengő

AZ ÁRAMNÉLKÜLI
ONDULALÁS
KOMPLETT!

R A M I N G E R N É L,
Szent Anna 10—12.

Cégemre kérem vigyázni!

Az 1936 év szanzonója ebben a kötetben jön.

— A modern rabszolgaságot, a nemzeti erők tragikus elsorvadását jelenti, hogy a köztisztviselőktől azt kívánják, pártjelvényvel üljön be hivatalába és hivatalos ügyeinek intézésénél legyen tekintettel pártérdemekekre és érdekekre. Gondoljunk vissza, hány kormányt kellett az utóbbi husz évben a tisztviselőtársadalomnak kiszolgálni?

A Nep párt szervezés módját kifogásolta aztán sulyos szavakkal Eckhardt Tibor, majd így folytatta:

— Az én diagnózisom az, hogy vagy kormányválság, vagy alkotmányválság következik be.

— Hangsúlyozom, — folytatta — hogy vagy kormányválságunk, vagy rendszerváltozásunk kell történnie. Hogy csak egy példát említsék, Gömbös a parlamentben kiírtotta a legitimista pártot, de az országban a legitimizmusnak soha olyan erős talaja nem volt, mint most. Putófüzserítter terjed a legitimizmus, mint legszélsőbb ellenállás Gömbös rendszerével szemben.

— Egy előkelő külföldi barátom azt mondotta nekem egyszer, hogy Magyarország egész politikája egy szögre van akasztva és ez a kormányzó élete. Minden magyar ember azon imádkozik, hogy Isten a mi államfőnket nagyon sokáig éltesse.

— De kérdezem, mi lenne ebben az országban, ha Horthy Miklós kormányzósága Gömbös Gyula miniszterelnöksége idejében szünetne? Mi lesz ebből az országból, ha a kormányzóság és a miniszterelnökség Gömbös Gyula kezében egyesül, aminek ellenkezőjére törvényeink sajnos nem nyujtanak kellően biztos alapot?

— Nekünk minden erővel arra kell törekedni, hogy ez meg ne történhessen. Mert kérdezem: Gömbös Gyula vajjon kire gondol akkor, amikor nemzeti királyról beszél? Le kell vonnunk ebből a helyzetből a konzekvenciát, azt, hogy sürgős szükség van kormányzóhelyettesnek még a kormányzó mindnyajunk által minél hosszabbra kívánt életében való megválasztására, akire az egész ország karhatalmát fel kell eskötni, hogy a diktatura veszélye elkerültesse.

— Borzadva gondolok arra, hogy nemzeti sorscsapás esetén az 1918-as események ismétlődjenek meg.

— Felelni kívánok azoknak is, akik hibáztatták, hogy 1935 tavaszán nem fogadtam el a miniszteri tárcát, mert szerintük könnyebb lett volna belülről eredményt elérni. Azt feleltem erre, hogy nem lehet belülről eredményt elérni ott, ahol a romlás felülről kezdődött.

Végül hangsúlyozta Eckhardt, a diktatúra elleni küzdelemben egyetemes az ellenzék, ez nem mondható el a választójogi reformra, éppen ezért mindent elkövet, hogy a választójogi reform ügyében becsületes pártközi megállapodás létrehozására.

Újévi küldöttségek Baltazár püspöknél

Vásáry István főgondnok mint a lélek szabadságának őrtállóját köszöntötte a püspököt — Baltazár püspök válasza a debreceni presbitérium az ősi Kollégium hivatásáról, a szeretet hatalmáról, az ősi lélek érintetlenségéről

Újév alkalmából hagyományos szokás szerint küldöttségek jelentek meg Baltazár püspök előtt, hogy őt az évforduló alkalmából üdvözöljék. Érdekes és jelentős nyilatkozatok hangzottak el, melyek közül különösen figyelemre méltó dr. Vásáry István főgondnok üdvözlő beszéde, melyet a presbitérium küldöttségének élén mondott el, amely beszédben a lelkek sza-

badságának nagy fontosságáról szólott.

Baltazár püspök válaszában utalt a református egyház hivatására, a gyűlölködő világban a szeretet fontosságára. A Kollégium küldöttsége előtt tett nyilatkozatában pedig utalt ezen ősi intézmény jelentőségére és közeli négyszáz-estendő jubileumára.

Az újévi küldöttségjárásról alábbi tudósításban számolunk be.

Vásáry főgondnok vezette a presbitérium küldöttségét

A debreceni református egyház presbitériuma dr. Vásáry István ny. polgármester, egyházi főgondnok vezetésével tisztelgett a püspök előtt. Vásáry üdvözlő beszédeben arra utalt, hogy bár a történelem évezredekre tud visszaemlékezni az időben, mégis Krisztus születésétől számítva a civilizált világ az időt, tehát csak attól kezdve, amikor a Teremtő elküldte a Fiát az emberiséghez, hogy az istenfélelem, az istenfiúság ember szeretet és emberiség gondolatait és magasztos eszméit elhozza a bűnbe vergődő, szenvedések tüzeiben élő emberiséghez.

— Ha a mai szomorú idők nézünk — mondta Vásáry István —, hogy vajjon ezek a nagy gondolatok és eszmények hogyan élnek közöttünk, akkor nagy szomorúsággal kell megtennie minden jóérzésű és épelmű ember bensejének. Ha a kereszténység nagy gondolatai csak beszédekkel jelennek meg, akkor nincs semmi hiányosság, de ha ezeknek életet és valóságot kell jelenteniük, akkor nagy a szegénység közöttünk. (Ugy van!) A mai háborús világban nem lehet szeretetről beszélni. Az emberi méltóság, az istenfiúság hol van már akkor, mikor nincs szabadság?! (Ugy van, éljenzés) A szabadság olyan adománya a Teremtésnek amelyet ha elveszít a lélek, szinte életének elvesztésével egy jelentőségű. Hiszen a természetnek, az életnek a törvénye a szabadság, az érvényesülni akarás és törekvés. Ha ez, ezeknek határt kell is, hogy szabjon az emberek közös együttélése, de a szabadságot mégsem lehet kiirtani és megölni a lélekben, mert ez egyet jelent a lélek megölésével. (Taps, éljenzés.)

Vásáry István azután a nagy nyomorról beszélt, amelyet nem megszüntetnek, hanem csak megszerveznek földi érdekek szolgálatára. Végül arra kérte a lélek pusztulásának idején a püspököt, akit nemcsak a magyar református egyház, de az egész művelt világ úgy ismer, mint a lélek szabadságának őrtállóját és harcost minden időkben, (úgy van), hogy a most mutakozó fenyegető veszedelemben is védelmezze meg a magyarságnak történelmi tradíciókkal megszentelt szabadságát. Ebben a harcban nem lesz egyedül,

nem lesz senki, aki őt cserben hagyja. (Lelkes éljenzés.)

DR. BALTAZÁR DEZSŐ PÜSPÖK VÁLASZA

Dr. Baltazár Dezső püspök a szép beszédre a következő választ adta:

— Amilyen meleg érzéssel szokta fogadni egy szerető családapa, szeretett családja részéről az üdvözlést, úgy fogadom én a debreceni egyház presbitériuma részéről.

— Nagy szeretettel viseltetem ez iránt a presbitérium iránt, nem csak azért, mert a legnagyobb történelmi magyar kalvinista egy-

ház képviselője; nem csak azért, mert hivatásának történelmi magasztalára emelkedik mindig, valahányszor bizonyosságot kell tenni Debrecen által képviselt orthodox kalvinizmus tiszta evangéliumi és tiszta nemzeti jelentőségéről; nem csak azért, mert az öntudat tisztaságával, a bátorság keménységével az egy lélek megoszthatatlanságának egységével és méltóságával védi meg atyáink hagyatékát a nyugtalan és egészségtelen eszmearamlatok próbálkozásai ellen; hanem azért is és nagyon is azért, mert a szeretettel, ezzel a királyi törvénnyel mutat messze világitó példát a gyűlölködés éjszakájává vadult mostani világban.

Ez a szeretet teszi képessé egyházunkat nagy alkotásokra. Ez látszik meg az egyháztársadalmi élet lelkületének arculatán, ez a hitbuzgóság lendületében, a szegé-

nyek gondozásában, az anyagi ügyek egyenletességén s az Isten dicsőségére sokasodó új gyülekezeti otthonok és új templomok magasztos során. A szeretet tette képessé arra, hogy rövid hanyatlás után gyors lendülettel emelkedett ismét a magasba.

Az élet csúnya zivatarában, amit az emberek lelkének gonoszsága rendezett be átkául minden jóra irányított törekvésnek, igazán fényes, meleg, napsütéses hely nekem a debreceni presbitérium tanácsterme. Mint áldások forrásához, mint Isten dicsőségével megteljesedett menedékhelyhez, mint legbensőbb családi otthonba: oly vágyál és örömmel szoktam sietni a presbitérium tanácskozásai-
ba. S ha ott a kölesönös szeretet javít presbyter testvéreimmel kísérelhetem, fáradságim megnyugvását, próbáltatásaim túrsót, sebeim gyógyulását szoktam feltalálni s a további harcokra megedződvé és megbátorodva távozom onnan. Harcok pedig voltak, vannak és lesznek. A nagy igazságoknak, amiket nagyszerű kiváltság képpen éppen a mai debreceni egyházunk képvisel, mindig volt és mindig lesz támogatása. De lesz védelme is! Én általam lesz minden bizsonnyal mindhalálíg. Általatos is kétségen kívül. Az Isten, akinek szolgálunk, Jézus által megsegít bennünket. Az Ő kegyelme legyen mindnyájunkkal az új esztendőben!

A Kollégium küldöttsége a püspöknél

A Kollégium minden tagozata, összes tanári karai és egész szervezete, az egyházkerületi tisztviselők nevében dr. Kállay Kálmán egyetemi tanár, kollégiumi igazgató fejezte ki jókívánságait a püspök előtt.

— Amióta mint egykori kollégiumi diáknak megérintette Nagyméltóságod lelkét a Kollégium szelme, azóta bármerre járt és dolgozott, sohasem tudott elszakadni a Kollégiumtól. Ha csak egy néhány olyan diákja lenne a Kollégiumnak, az egész magyar kultúra e fellegvárának.

Kállay ezután méltatta a püspök haretéri szolgálatait és amerikai útját, amelyekkel valósággal a pusztulástól mentette meg a Kollégiumot. Most már remény van arra, hogy méltóképpen megy a Kollégium a 400 éves jubileum felé.

A PÜSPÖK VÁLASZA A KOLLEGIUMI KÜLDÖTT- SÉGNEK

— A szeretet őszinteségében, amelylyel az újévi üdvözlést hozzám intézték, semmi okom sincsen kételkedni. Abban egyformák vagyunk és kell is állhatatosan egyformának maradnunk, hogy »szívünk egyezzen a szánkkal«. Idvezítőnk től megtanulhattuk, magyar kalvinista őseink példából láthattuk, hogy az igazságot sem kicsiny, sem nagy dolgokban nem lehet másképp szolgálni, mint egyenességgel.

— A tisztántúli egyházkerület s az egyházkerület tudománytemploma, a Kollégium a hitigazságok tudományos igazságok, nemzeti igazságok egyenes szószólója volt mindig. Szegénység, mellőzés, hátravetetés, fenyegetés és üldözés soha sem voltak előttük akadályok amikor bizonyosságot kellett tenni az igazság mellett.

— Két esztendő múlva elkövetkezik a Kollégium 400 esztendő évfordulója. A méltó megünnepléshez hozzákészülés már kezdetét vette. Nagyon szép lesz, ha ország szerte meghajolnak a zászlók a le-

Ma nagy magyar premier

JÓKAI MÓR első magyar hangosfilmje

AZ ÚJ

FÖLDÉSÚR

Ankerschmidt	Somlay Arthur
Eliz	Egry Mária
Hermin	Gordon Zita
Kampós	Rozsahegyi Kálmán
Straif Péter	Uray Tivadar
Dr. Grisák	Mály Gerő
Garanvölgyi Adám	Csontos Gyula
Garanvölgyi Aladár	Jávor Pál
Coriona	Lázár Mária
Natalie	Peéry Piri
Vendelin	Maklár Zoltán
Bräuhäusel	Kürthy György

Vígyszínház 5, 7 és 9 óraker

tagadhatatlan történelmi érdemek előtt. Nagyon szép lesz, ha Debrecen városa, a debreceni egyház, az egyházkerület, egyetemes egyház és az állam vállvetett áldozata folytán alkotások örökítik az emlékezetet. Nagyon szép lesz, ha meg lehet indítani a folyamatot, amelynek célja helyre hozni azt az óriási veszteséget, ami a Kollégiumot a haza oltárán hozott anyagi áldozata folytán a hadikölesönök jegyzésében érte, úgyhogy ma intézményeink és szegény ifjúságunk az ősek egybegyűjtött áldozatának üres helyén sirják keserű könnyeket.

— De legszebb mégis a megtartott ősi lélek érintetlensége lesz. Bizonyoságtérő határozottsággal, kitálló odaszórással óvtam vezérei helyemen ezt a drága kincset. Az

Az asszonyi lélek mindig a szabadság szellemét képviseli

A Templomegyesület a püspöknél.

A Kálvinisták Templomegyesületének 12 tagú hölgyküldöttségét Siposs Imre lelkész vezette. Hangsúlyozta, hogy az asszonyok erősítik meg a férfiakat a szervilizmus elleni küzdelemben, mert az asszonyi lélek mindig a szabadság szellemét képviseli.

— Nagyméltóságodban látjuk az egyetlen férfit a magyar kálvinizmusban, aki tud és akar vezetni bennünket abban a tiszta szolgálatban, amely nem az új reformációt jelenti, hanem az őskeresztényi szolgálatot.

Dr Baltazár Dezső püspök kijelentette, hogy bár személyi változás történt az egyesület vezetésében, de saját személyében ezután is a legnagyobb szeretettel kíván az egyesület céljaiért küzdeni velük együtt.

— En az vagyok, aki voltam és az maradok — mondta a püspök —, mert ismerem a kálvinizmus óriási jelentőségét. Meg vagyok győződve a Templomegyesület nagy hivatásáról is és arról, hogy a reá váró nagy feladatokat betölti.

KÖNYVEK KÖZÖTTI BÚCSÚ AZ ÚJÉVI ÜDVÖZLÉSBE

A Dócei intézeti tanárkarokat Koncz Aurélné vezette a püspök elé s jókívánságai tolmácsolása mellett könyvek között vett búcsút a püspöktől most, amikor utoljára jelenik meg előtte, hogy újév reggelén szeretettel üdvözöljék.

Dr Baltazár Dezső püspök arról a rendkívül nagy veszteségről beszélt, amely az intézetet éri s amelynek kiheverésével ma még számot sem tud adni. Súlyos válsága lesz Konezné távozása az intézet részére.

— Vigasztal az a tudat — mondta a püspök —, hogy méltóságod mögött égig magasodó érdemek halmozódnak és bölcsessége nem fog tanácstalanul hagyni minket azután sem és szeretete mint angyal szárnya lebeg az intézet felett.

A PIARISTA GIMNÁZIUM KÖSZÖNETE BALTAZÁR PÜSPÖKNEK

A piarista gimnázium üdvözlését dr Karl János igazgató és rendezőnök tolmácsolta, egyúttal megköszönte a püspöknek azt a fenkölt gondolkodását, amelynek tanujelét adta, mikor segínyt küldött a piarista diákok részére.

idők változásai, barangoló eszmék és irányzatok sodrai gyakran támadták az utolsó negyedszázad alatt. Nagy aggodások és keserőségek között, de soha meg nem inogva védtem, mint örökökéket: Kollégiumunk szellemköltői örökségét s egyházkerületünk nagyszerű hagyományait. Még megvannak világosságban, igazságban, szabadságban, emberszeretben és hazaszeretben. Kérlek, segítsenek, hogy a negyedszázados forduló határkövére tisztán tehesük fel hervadhatatlan koronánk. Istenünk és hazánk iránti kötelességünk parancsa ez. Megszegése erkölcsi halál, teljesítése felmagasztaló élet. Ezt a felmagasztaló életet tegye fogantatossá bennetek az Isten nagyon boldog újesztendővel.

Dr Baltazár püspök szerető szavakkal válaszolt:

— A ti hatalmas intézetek olyan integráns része Debrecennek és a magyar kultúrának, akárcsak a mi református intézményeink. Céljaink közegek: szellemi, erkölcsi javakban minél gazdagabbá tegyük Magyarországot. Én vagyok a boldog, mert jótékonykodással odaállhatok mellétek és a jövőben is segíteni fogok, de kérek, hogy abból az összegből ne csak a református diákokat segítézzétek, hanem az érdemes katolikus gyermekeket is.

MÁS KÜLDÖTTSEGEK A PÜSPÖKNÉL

Újév délelőttjén még a következő testületek küldöttségei jelentek meg a püspök előtt:

Az ORLE és az Országos Presbiteri Szövetség nevében dr Csükecz Sándor egyetemi tanár,

a HEV igazgatója nevében Gál Samu igazgató, Farkas Lehel h. igazgató és dr Tarján Oszkár törv. hat. biz. tag,

a Polgári és Gazdakör: Balogh István,

a Péterfia uceai egyházzs: dr Balogh Gyula,

az Országos Tanító Egyesület: Ormós Lajos igazgató,

a nyilastelepi egyházzs: Filep Endre gondnok,

a m. kir. postaigazgatóság: dr Nagy Endre postalőigazgató és Fekesházy Endre tanácsos,

a tankerületi főigazgatóság: vitéz dr Bessenyei Lajos főigazgató,

Hajdú vármegye: Rásó István alispán,

a Diakonissza és Diakonusképző Intézetek: Nagy István,

a tiszántúli egyházkerületek közpiskolái: dr Papp Ferenc közpiskolai felügyelő,

a Debreceni Első Takaré: Versey Tibor vezérigazgató,

az egyházi altisztek: Bihari Lajos vezetésével fejezték ki jókívánságaikat.

IPARI

vagy kereskedelmi vállalatba 8-10.000 pengőt közreműködéssel befektetek. — Irásbeli ajánlatot: Dr Brück István ügyvédhez, Piac ucca 77.

A ref. presbiterium üdvözölte Vásáry főgondnokot

A ref. egyház presbiteriuma újév reggelén tisztelgett dr Vásáry István főgondnok előtt és jókívánságait Siposs Imre központi lelkész tolmácsolta, üdvözölvén dr Vásáry Istvánt, mint az igazság bátor szavú harcosát.

Dr Vásáry István válaszában kijelentette, hogy amíg a Gondviselés az élen tartja, nem fogja elfelejteni soha, hogy ez különösebb kötelezettségeket és ha kell, áldozatokat kíván. Ezeket teljesíteni is fogja. De bárhova állítsa őt a Gondviselés, akkor is azt, amit a lélek törvényei és a tradíciók kötelelték tesznek, teljesíti.

— A világban mindig voltak igazságtalanságok — mondta Vásáry István — és lesznek igazságtalanságok. Lehullott már sok embernek a feje, de az sohasem volt szégyen, ha az igazságot hullott le, csak akkor szégyen, ha az igazságtalanságai és törvénytelenégei miatt kellett valakinek fejvesztést szenvednie.

A PRESBITERIUMBAN SOHA NEM ÉRVENYESÜLT POLITIKA...

A presbiterium küldöttsége megjelent Mocsáry László igazgató vezetésével dr Juhász Nagy Sándor egyházi főjegyző előtt és tolmácsolta jókívánságait.

Dr Juhász Nagy Sándor válaszában kijelentette, hogy a kálvinizmus egyik örökhelyén, a debreceni presbiteriumban soha nem érvényesülhetett sem politikai, sem egyéni törekvés és éppen ezért volt méltó arra a nagyszerű hivatásra amelyet betöltött.

AZ EGYHAZI SZAMVEVŐNÉL

Az egyház tisztviselői kara nevében szintén küldöttség jelent meg dr Erdélyi Sándor számvevő előtt, akit arra kértek, lopjon bele egy kis szeretetet is a számok rideg tengerébe. Erdélyi meleg szavakkal köszönte meg az üdvözlést.

A VOGÉ tisztújító közgyűlése

A Vasutasok Országos Gazdasági Egyesületének Máv. műhelyi csoportja most tartotta rendes évi tisztújító közgyűlését a Máv. Egyetértés dísztermében. A hatalmas termet szufoltság megtöltötte az érdeklődő tagok és a meghívott vasutas testvérek serege.

A közgyűlést az egyesület közszerepében álló elnöke, Benedek Sándor főmunkács, a Nemzeti Hírszkegytel nyitotta meg. Elnöki megnyitói beszédében rámutatott arra az útra, amelyen a hazáját féltve szerető magyar vasutas társadalomnak haladnia kell, hogy becsülettel végzett munkája után kiérdemelt szebb és boldogabb életet elérhesse. A nagy tetszéssel fogadott beszéd után a főtitkári és főpénztárosi jelentést a közgyűlés egyhangulag elfogadta és a felmentvényt a lelépő tisztikarnak megadta. Ezekután a közgyűlés Pillich Nándor országos főtitkár elnöklése alatt megejtette a tiszt-

újítást. A közgyűlés immár a nyolcadik éve ismét Benedek Sándor főmunkácsot, a tisztviselői kar és munkásság igaz, önzetlen jóakaróját választották meg. Egyhanguan választották meg a tisztikar többi tagjait, valamint az egész választmányt is.

Az új választás után Kamarás Gyula műszaki tőtanácsos műhelyfőnök, a debreceni csoport első megalapítója, első elnöke szólott a közgyűléshez. Örömeinek adott kifejezést, hogy a közgyűlés, mint egy ember áll a vezetőség háta mögött s minden megmozdulásában szívvel lélekkel támogatja. Isten áldását kérve az új tisztikar hazai, nemzetépítő munkájához.

A vasuti munkásság aktuális kérdéseiről Vasvári Lajos, az országos munkásszakcsoport titkara számolt be. Végh János, Boros János és Gerő Mátyás értékes felhatalmazásai után a közgyűlés a Himnusz eléneklésével ért véget.

Sok lopás történt Szilveszterkor és újévkor az elhagyott lakásokban

Az ünnep alatt füresen hagyott lakásokban szabadon garázdálkodhattak az alkalmat kihasználó tolvajok. A tettesek természetesen csak a helyzettel ismerős egyének lehetnek, akik tisztában voltak azzal, hogy üresen hagyott lakás tulajdonosa valahol ünnepeit és így akadálytalanul dolgozhatnak.

BOLDOG ÚJ ÉVET KIVÁNT. — ELTŰNT EGY ARANYGYŰRŰ.

Pajor Györgyné, Nagyvárad ucca 5. szám alatti lakos, panaszt tett a rendőrségnek, hogy lakásából egy aranygyűrűt elloptak. Az eset úgy történt, hogy a házbeliek kint tartózkodtak az udvaron. Mikor visszatértek a házba egy rongyos ruhájú férfi somfordált kifelé.

— Mit keres maga itt? — kérdezték a háziak.

— Csak boldog új évet akartam kívánni, könyörgöm alásan, felelte a férfi s azzal már igyekezett is elérni az ajtót.

Később derült ki, hogy az ismeret-

len szerencsekívánó nem egyedül távozott. Magával vitt a házból egy értékes briliánskőves aranygyűrűt. A rendőrség nyomozza a tettest.

MÉG KÉT LOPÁS.

Koröcs Károly, MÁV irodatiszt lakására, míg az ünnepek alatt lakásából távol tartózkodott, ismeretlen tettes behatolt és onnan egy pár vadászcsizmát, vadászcipőt, lábszárvédőt és négy tyúkot elloptott. A tettes valószínűleg átkulcsal hatolt a lakásba s onnan zsákmányával megrakodva sikerült észrevétlenül távoznia.

Hasonló eset történt Rabovszky Ernő, MÁV tiszt, Teleki uccai lakásán. Míg elment hazulról ünnepelni, ismeretlen tettes, kihasználva távollétét, elloptott a lakásból egy Omega órát.

Új üzlet

Új és -hőgyfodrászatokat megnyitottam Bádagos u. 2. szám (Dolka melletti). Kérem a nagyérdemű közönség szíves partfogását.

Boczán Sándor

Családi viszály miatt öngyilkosságot kísérelt meg egy Nyil uccai kertész

Az ünnep alatt a koradélutáni órákban értesítették a mentőket, hogy a Nyil uca 23. számú háznál egy férfi öngyilkossági szándékából elzárta a kályha csövét s a kitóduló gáztól eszméletlen állapotban fekszik.

A pillanatok alatt helyszínre érkezett mentők injekciót adtak az ájultan fekvő férfinak, de csak hosszas élesztési kísérletek után sikerült magához téríteni.

Az ügy előzményei a következők: Nagy János kertész, Nyil uccai lakos valami csekélység miatt összeveszett feleségével. A civakodást Nagy János annyira szívére vette, hogy mikor felesége a délutáni órákban elment a templomba kisleányával és egyedül maradt,

végzetes tette szánta el magát.

Elzárta a szénvel megrakott kályha csövét és mivel napok óta ágybanfekvő beteg volt, ezáltal is visszafeküdt az ágyba. A kitóduló gáz csakhamar fojtó füsttel lepte el a szobát s Nagy János elvesztette eszméletét.

Szerencsére rövid idő múlva megérkezett sógornője, aki mikor a lakásba belépett, a sűrűn gomolygó, fojtó gáz és az ágyban fekvő eszméletlen férfi láttára ijedten kiáltott segítségért.

Egyik közeli helyiségből telefonon értesítették a mentőket, akik magához térítették az eszméletlen Nagy Jánost. Állapota nem veszélyes.

Nincs többé kerékpár kövezetvám Debrecenben

A rendelkező és premierje.

Január elsején lépett életbe a miniszteri jóváhagyást nyert rendelkezés, mely szerint Debrecen város területén lakó kerékpártulajdonosokat feloldották a kövezetvámizetés kötelezettsége alól. A törvényhatósági határozat életbeléptetése alkalmából beszélgetést folytatunk Lada Sándor vámfelügyelő-ségi hivatalvezetővel, aki részletes felvilágosítást nyújtott a rendelkezés indító okairól.

A telepi lakosságnak állandó panasz tárgyja volt a kövezetvámfizetés kötelezettsége, mert a szűkös anyagi viszonyok közt élő, jobbára munkásoknak az esetenkénti 22 filléres vám igen nagy megterhelést jelentett, valahányszor munkahelyükre jöttek a városba kerékpáron. A korábbi polgármesterek, dr. Magoss György, dr. Vásáry István, átérzve e panaszok jogosultságát, mérsékelt kövezetvámkedvezményben részesítették a lakosoknak ezt a részét, amennyiben az egyébként havi 6.60 P és évi 60-80 pengőre rugó vám helyett 2-3-5 pengős átalányt adott

Még így is sokan voltak olyanok, akik a kétpengős bélyegdíjcsúcsot nem tudták e kedvezményhez szükséges kérvényre maguktól és családjuktól elvonni s így inkább rossz kerülő útakon igyekeztek a vámfizetéstől megszabadulni. A járműtulajdonosok, különösen Nagy János, Németh uca 53. sz. alatti lakos, a Nyilastelepi Népkör vezetője, kérték a polgármestertől a telepi lakosság vámjának elengedését.

Nemrégiben tárgyalta le a javaslatot a város törvényhatósága, mely méltányos vámkedvezményt engedélyezett. Ez év január 1-től a debreceni kerékpártulajdonosoknak a vámsorompókon túlról a városba jövet nem kell többé vámot fizetniük, tekintve, hogy a kerékpár többé nem luxus.

Hasonlóképpen nagy kedvezményt jelent azoknak a fuvarosoknak, akik munkavállalás céljából jönnek a város belterületére az, hogy egy és ugyanazon közlekedés

után kétszer kövezetvámot többé nem szednek tőlük. Mert megtörtént például, hogy egy fuvaros a faraktári sorompónál a városba jövet megfizette a vámot és a város másik végére szállítva, visszafelé ismét kellett vámot fizetnie. Ezután felmutatva a kövezetvám-cédulát, másodszer nem kell fizetnie.

Ez a rendelkezés határozottan szociális jellegű, mert a külsőségi munkások, vagongyárosok stb. ezreit oldja fel a kerékpár vámfizetés kötelezettsége alól. De felmentést kaptak ez alól a törvényhatósági és OTI tagok is, ha telepekre mennek nem saját járművükön.

Erre a kedvezményre azért is szükség volt, mert a 14 sorompóhivatal nem elegendő az ellenőrzésre és újabb 34-et kellett volna felállítani, ez pedig tetemes költséggel és pótdadófellel járt volna.

Egyébként 1933-tól a sorompóőrök ellenőrzése és lelkiismeretes működésük folytán állandóan emelkedő tendenciát mutatott a kö-

vezetvámjövdelem. A legmagasabb az elmúlt évben volt, mintegy 180 ezer pengő. Ilyen bevétel 1927 óta még nem volt. Általában az évi jövdelememelkedés 30 ezer pengővel növekedett évről évre s ez a tiszteres bírságnak tulajdonítható leginkább.

A vámfeloldás premierje egyébként fényesen bevált. Sokan megálltak kérdezősködni a sorompók-

nál és nem akarták elhinni, hogy valóban nem kell többé vámot fizetniük s félve jöttek át.

Bár a helybeli lakosság vámmenetsége következtében a kövezetvámjövdelemben csökkenésre gondolna mindenki, a vámvizetőség mégis bízik abban, hogy a vidékiek forgalma következtében ezt a forgalmat továbbra is az eddigi nívón tarthatja.

Véres szilveszteri mulatság Kabán és Egyeken késseléssel

Az újévnapi egyeki bálon, Deli Mátyás 21 éves földműves learkarta kérni egy másik legény lányosnőjét. Ezen összeszólkoztak és a vita hevében előkerült a kés is. A bieszkázás során Deli Mátyás súlyos haszúrást kapott és véresen esett össze. Beszállították Debrecenbe a sebészeti klinikára, ahol megállapították, hogy a szúrás nem ért nemesebb testrészt s nem sérlette meg a beleket. Azonnal megoperálták Deli Mátyást. A műtét sikerült, s az egyeki földműves magához tért. Állapota bár súlyos, de nem életveszélyes. A csendőrség a szürkálás ügyében megindította a vizsgálatot.

Ugyancsak vérbefulladt a szilveszteri mulatság Kabán is. Szabó Antal 62

éves kabai lakos nagyobb házimulatság keretében vett búcsút az ő-esztendőtől. A vidám társaság éjfél felé mindinkább ittas lett s a mulatozás verekedéssé fajult, a társaság fiatalabb legényei között. A házigazda, Szabó A. megkísérelte szétválasztani a verekedő, sőt ekkor már késelő legényeket, akik azonban évkaut verekedésükben Szabó Antalt is karján nyakán súlyosan megsebesítették. A vértől elborított idősebb férfit nagynehezen kivitték a verekedők közül, első segítségben részesítették, majd behozták a debreceni klinikára, ahol azonnal ápolás alá vették. Az állapota nem életveszélyes. A verekedéses ügyében az eljárás megindult.

Lőrinczy bűnlajstroma egyre növekszik és már 10,000 pengőn felüli kárt állapítottak meg

A postafőtiszt mázsaszámra vette a lisztet. — Ékszereket, tört aranyat vásárolt és bizományba vett át eladásra árukat.

A sikkasztó debreceni postafőtiszt bűnügye nem érkezik nyugvópontra. Naponta újabb feljelentések érkeznek és olyan adatok kerülnek a nyomozó hatóságok kezébe, melyek meglepik még azokat is, akik ismerték Lőrinczy könnyelmű költsékesi módját. Beszámoltunk már arról, hogy Lőrinczy, csak-hogy pénzhez jusson, varró- és írógépeket vásárolt részletre, de eladta azokat közvetlenül a vásárlás után. Most kiderült, hogy mázsaszámra vásárolta a lisztet, vég-számra a vásznat, természetesen nem saját használatára, hanem a magas áron részletre vásárolt árut féláron, vagy még azon is alul hamar értékesítette, hogy pénzhez

jusson. Ugyanígy vásárolt tört aranyat és ékszereket és azokat is eladta. Akik ezekből a tárgyakból vásároltak, kellemetlen helyzetbe kerültek, mert a hatóság előtt igazolniuk kell jóhiszeműségüket, nehogy az orgazdaság vádjá érje őket. Lőrinczy végigjárt minden olyan helyet, ahol kölcsönt lehetett telvenni. Bebiztosította magát az intézetknél, hogy ezen a réven is kölcsönöket vehessen fel. Baráti köréből és tisztviselőtársai közül is többeket arra bírt rá, hogy többszáz pengős váltókat írjanak neki alá. Természetesen ezek a váltók most a jóhiszemű és Lőrinczyber bízó aláírókat terhelik.

Rövidárut több ízben úgy vett át, mint bizományi árut és a kereskedőnek kérdésére azt válaszolta, hogy ő a kollégái között fogja a cikkeket elhelyezni. A legtöbb haszna az ilyen módon szerzett jövdelemből egy esinos szőke, szoboszlói leánynak volt, aki egy év óta éltezte Lőrinczy gavalléros bűkezűségét. Kihallgatták a lányt de ő azzal védekezik, hogy nem tudja milyen úton került Lőrinczyhez a pénz. Ő abban bízott, hogy tisztességes úton, a fizetését költi rá. Hozzávetőleges számítás szerint az a kár, melyet a kincstártól elsikkasztott pénz és a magánosoktól felvett kölcsönök és áruk jelentenek, már 10,000 pengőn felül van.

Lőrinczy vádaskodó feljelentéseket tett a fogházból — mint ezt már megírtuk — és ezek alapján megindult a vizsgálat. Egyelőre a postai házivizsgálat folyik és csak abban az esetben kerülnek át a bűnügyi hatósághoz az iratok, ha a házivizsgálat tényleg vétkességet állapítanak meg. A postatisztviselők körében igen nagy a felháboró-

Hungária

MA A „Karenina Anna“ után
ismét egy világsikerű film:

Vihar a Sárga tengeren

a forró szerelem és a gyűlölet harca 12 felvonásban.

Főszerepekben: a legragyogóbb művész-trió:

CLARC G A B L E,
JEAN H A R L O W,
WALLACE B E E R Y.

Előadások kezdete: 5, 7 és 9 órakor

Az első előadás mérsékelt helyára kkal.

dás Lőrinczy ellen, aki most feljelentésekkel és vádaskodásokkal akar bosszút állani.

A fogházban Lőrinczy kijelentette: Hagyjanak engem egy kicsit itt megpihenni s majd akkor teszek én egy olyan vallomást, amit nem köszönnek meg odakint.



MA ESTE KETTEN EGY JEGGYEL NEZHETIK MEG A CSOKONAI SZÍNHÁZAM „A HÁROM SÁRKÁNY” ELŐADÁSÁT.

Ma pénteken este, Kardoss Géza fel léptével az idény legnagyobb sikert aratott cigányzenés vigjátéka, „A három sárkány” kerül színpadra. Mi sem bizonyítja jobban ennek a darabnak a sikerét, mint az, hogy ma este már tizenegyszer kerül színpadra Hunyadi Sándornak ez a kacagtató cigányzenés vigjátéka. „A három sárkány” főszerepeit ma esti is az utólrétegetlen Halassy Mariska, Eszenyi Olga, Hajnal Márta és Laszló Ila játssza, míg a két fő férfiszerepet Kardoss Géza és Bodó József alakítja.

DR SZEDŐ MIKLÓS
DEBRECENBEN.

Dr Szedő Miklós operaénekes, a rádió legnépszerűbb tenoristája szombaton és vasárnap este vendégszerepei a Csokonai Színházban, Lehár Ferenc nagy operettjében a „Luxemburg grófiá”-ban.

Dr Szedő Miklós ma elismerten a legnagyobb tenoristánk egyike és a „Luxemburg grófiá” olyan parádés szerepe, amellyel mindenütt a legnagyobb sikert aratja. Dacára ennek a nagy énekes vendégszereplésnek, a helyárok 20—200 fillérig terjednek.

Szombaton délután zóna helyárok-kal a tavaszi szezon legnagyobb sikere a „VIKI” kerül előadásra.

PITYU—HALASSY MARISKA.

A jövő héten hétfőn, kedden s szerdán mutatja be a színház Fedák Sári nagy sikerét a „PITYU”-t. Debrecenben ezt a szerepet Halassy Mariska fogja játszani. Egész bátran irhatták ki a színlapra, hogy hétfőn, kedden és szerdán kacagó-est lesz, mert Halassy Mariskának a csodás nagy művészete, amely a legnagyobb drámai szereptől a legnagyobb komikumig mindent mestersen alakít, feledhetetlen lesz a debreceni közönségnek.

BOHÉMÉLET.

Január hó második felében Puccini legszebb operáját a „BOHÉMÉLET”-et játssza el a színház a debreceni közönségnek. Olyan vendégszereplő együttesel, amilyenre Debrecenben még példa nem volt.

PANASZOS LEVÉL!

Tisztelettel kérem a Főszerkesztő Urat, szíveskedjék az alábbi közérdekű panaszomnak helyet adni a. lapjában.

Allandó fogyasztója vagyok a debreceni hőforrásvíznek, amelyet zárt palackokban hoznak lakásomra. Már több ízben az a kellemetlen meglepetés ért, hogy a hőforrásvíz üvegeknek borszaga volt. Véletlenül nem is vagyok borivó, — de még ha az lennék is, — akkor is kellemetlen érzéseket váltana ki belőlem az a tudat, — hogy nem mossák kellőképpen az üvegeket s így történhetik meg, hogy az üvegek, amelyekbe litolt bort is töltöttek, megtartják a bor szagát.

Egy kis gondossággal segíteni lehetne ezen a bajon.

Soraim szíves közléséért fogadja Főszerkesztő Ur bálás köszönetemet.

R. M.

A francia kamara elvetette a szabadkőműves páholyok feloszlatását célzó indítványt

Páris, január 2. Az állam biztonságát és a közrendet veszélyeztető szövetségek megrendszabályozására vonatkozó törvényjavaslat második olvasásában való képviselőházi vitája alkalmával a jobboldal javasolta, hogy a törvényhozás mondja ki a szabadkőműves páho-

lyok feloszlatását is. Az igazságügyminiszter a kormány nevében kérte a szabadkőműves páholyok ellen irányuló módosító javaslat elvetését. A Ház 417 szavazattal 104 szavazat ellenében elvetette a javaslatot.

15 millió lakosa van Jugoszláviának

Ebből két és fél millió analfabéta.

Belgrádból jelentik: Újév napján tették köze Jugoszlávia számadatait tartalmazó legújabb 1933-as évkönyvét, amely szerint Jugoszláviának 14 millió lakosa volt 1931-ben, most pedig eléri a 15 milliót. Száz éven felüli

ember negyezer él az országban. — Százhusz éven felüli pedig hatvan-kettő.

Az analfabéták száma két s fél millió lélek.

A rádió mikrofonja előtt akart öngyilkos lenni egy színész mert nem léptették fel

Budapestről jelentik: Simai Ede ismert nevű budapesti színész a napokban levelet írt a Rádió igazgatóságának, amelyben bejelentette, hogy amennyiben január 3-ikáig nem léptetik fel a Rádióban, úgy módját éjti, hogy valamelyik bekapcsolt mikrofon előtt agyonlője magát.

A Stúdióban nagy zavart keltett a levél s a rendőrséghez fordultak

az ügyvel kapcsolatban. A rendőrség életvédelmi osztálya gyors intézkedéssel előállította Simai Edét, aki elmondotta, hogy már nyolc hónapja van szerződés nélkül és nagyon elkeserítette, hogy a rádiónál többszöri próbálkozása dacára sem léptették fel. A rendőrségen sikerült az öngyilkosságának különös módját tervező színészt megnyugtató és lebeszélési céljára.

A karácsonyi amnesztia végrehajtása a debreceni ügyészségen

Kegyelembe részesülnek a balmazújvárosi monstre izgatási bűnper vádlottjai.

A kormányzó által adott karácsonyi amnesztia végrehajtásán most dolgozik a debreceni ügyészség. Több kisebb választási vétségben szüntették meg az eljárást.

Az amnesztia hatálya alá esik a balmazújvárosi monstre izgatási bűnper is, melyben több mint kétszáz embert ítéltek el. Néhány évvel ezelőtt történtek azok az izgalmas események Balmazújvárosban a munkanélküliek memorandumá-

nak átadásakor, amiért izgatás címén indult meg az eljárás és a bíróság ítéletet is hozott. A hathónapi fogháznál kisebb büntetéssel sujtottaknak a kormányzói kegyelem folytán most elengedik büntetésüket.

A kormányzói kegyelemnek bizonyára jó hatása lesz a balmazújvárosi lakosság körében és a kedélyek lecsillapodnak.

Öngyilkosság a bridzs-parti után

Budapest, január 2. Steiner Nándor 43 éves hirdetésű vállalkozó az egyik terézvárosi szállóban a napokban luminállal megmérgezte magát. A zsidó kórházban újév napján eszméletre tért. Megrendítő vallomást tett arról, miért akart meghalni. Az utóbbi időben úgy vette észre, hogy nem sikerül neki semmi. Nagy veszteségek érték. Úgy érezte, hogy ő a világ legszerencsétlenebb embere. Egy bridge-partit elvesztett. Mint mondotta, komikusan hangzik, de így van: ez a bukás érte meg benne végleg-

sen az öngyilkosság tervét. A dunai öngyilkosságot utálatosnak találta. Nem érzett erőt arra, hogy magára lőjön.

Az orvosok óvták attól, hogy cukrot egyen, mert cukorbeteg. Egy cukorkaüzletben rengeteg cukrot, esokládét vásárolt és mind megette. Rosszul lett, várta a halált, amely azonban nem jelentkezett. Egy ismerősének elpanaszolta, hogy idegei felmondták a szolgálatot, öngyilkos lesz. Ismerőse vállalkozott arra, hogy mérget szerez. Tőle kapta a luminált.

CSISZÁRIK PÜSPÖK
MEGHALT

Budapest, január 2. Csütörtökön hajnalban hosszú szenvedés után lehunyt a budapesti János-szemináriumban dr Csiszárik János almissai választott püspök, a veszprémi székeskáptalan éneklő kanonokja, ny. c. követ és meghatalmazott miniszter, életének 76. üldözöppapjának 53-ik évében. Vele egy szerle az országban közbecsülésnek s szerelének örvendő és fényes pályát megfutott egyéniség szállott sírba. Temetése szombaton délután félhárom órakor lesz a Kerepesi temető halottházából.

52 EZER MUNKANÉLKÜLT
TARTANAK NYILVÁN
MAGYARORSZÁGON

London, jan. 2. MTI: A nemzetközi munkaügyi hivatal most tette közzé a munkanélküliség tárgyában 1935 dec. végéig összegyűjtött statisztikai adatokat. Általánoságban megállapítható, hogy a munkanélküliség a legtöbb államban csökkent. Magyarországon 1935 októberében a munkanélküliek száma 52.331 volt, az előző év októberében 52.987 munkanélkülit tartottak nyilván.

JANUÁR 12-ÉN LESZ
A „BARÁTI CSOPORT”
SZERZŐI ESTJE

Debrecen reprezentáns írói, szerzői és művészei, egy szerzői-est keretében jótékony célú előadást rendeznek, a vitézi székházban, Bethlen uccsa 3. A készülő műsorból kitűnik, hogy az ilusztris szerzők és előadók ugyancsak ki akarnak tenni magukért, a hangulatos, szép est sikerének felelőtlenné tételére érdekében.

Külön újítás az „előmondás”, amely megszünteti az énekes művek szövegeinek érthetlenségét s egyúttal felkelti az érdeklődést. A szövegek elmondójának igen nehéz feladata a tanadji Tustér Jolán szavalóművésznő vállalkozott. Az ő szereplése a szerzők részére már félsiker. A második felét az énekkultúra minden technikájával rendelkező dr Rencz Antalné, a kristályos hangú vitéz Soltész Gyuláné és a zengő tömör baritonu Bakó József, énekművészetünk leendő büszkesége fogják megszerezni. Nem kell külön bemutatnunk a szavalókat, Szabados Árpádné és Tömöri Ödön személyében. Az ő előadásuk mindenkor komoly művészi elemet jelent. A hangszerekes előadók között Fazekas Sándor cellóművészetében már több ízben volt alkalmunk a városi zeneiskola esti hangversenlein zongoryörködni. A precíz kíséretet a gongorán Forrai István kar nagy, zenetanár, a hangulatos aláfestést a hegedűn Szücs Gergely zenetanár, hegedűművész által látjuk biztosítottak. Ők mint szerzők is erősen érdekeltek vannak. Végül a szellemi kincsek tulajdonosairól, íhletett lelkű szerzőinkről se feledkezzünk meg, kik lelkük gazdag tárházának néhány szép virágaival kedveskednek a fenti nagyszerű előadók közvetítésével a szépkedvelő embertársainknak, ezek Zivuska Andor, Baja Mihály, Bot Andor, Lókody László, dr H. Lukács Laura, Nyáry Margit, vitéz Soltész Gyuláné Olga, Tóth Árpád és Ákossy Károly.

NYOMTATVANYAIT
a lapunkat előadó
nyomdájában
TISZÁNTÓLI KÖNYV-
ÉS LAPKIADÓ Rt-nél
rendelje!

Bemutató lemezdobálás után egy hónapra ítélték a lemezeseket nagymesterét

Tegnap délelőtt dr. Fábán járásbíró elé került Nagy Lajos ismert lemezjátékos, akit a rendőrség két nappal ezelőtt fogott el az egyik külsőségi uccán. Lemezdobálásra csábította az embereket és elcsalta a hiszékenyek pénzét. A tárgyaláson Nagy Lajos, aki már többször volt büntetve, — a rendőrség szerint tízhónapi börtönbüntetésének kitöltése után rendes foglalkozás után nem is nézett — beismerő vallomást tett. A bíró a leoglalt lemezeket átadta a vádlottnak és felszólította, mutassa be, hogyan játszik és milyen trükk segítségével lehet a hiszékeny embereket a lemezdobálás játékkal kifosztani.

A lemezdobálásban nagymesternek bizonyult a vádlott, mert még a bírót is megtévesztette. Nagy Lajos azt is elmondta a bírónak, hogy milyen szavakkal csábítja az embereket játékra és hogyan tereleli el a figyelmüket a trükkjéről. A bíró a látottak alapján nem tiltott szerencsejátékokt állapított meg, hanem csalást és ezért Nagy Lajost egy hónapi fogházra ítélte.

CSENDŐRÖK FÜLELTEK LE A SZOBOSZLÓI UTON EGY LEMEZDOBÁLÓ TÁRSASÁGOT

A Szoboszlói ut szélén a csendőr járőr tetten ért egy társaságot,

amint nagyban gyakorolták magukat a lemezdobálás művészetében. A csendőrök elől a lemezdobálók nem tudtak menekülni, így őket elfogták és kihallgatás után a rendőrségre kísérték, ahonnan a járásbíróra kerültek át. A gyorsított eljárás alapján mondtak felettük ítéletet. Dr. Gyöngyösi József járásbíró foglalkozott az ügyel csütörtök délelőtt. Ismert lemezjátékosok, akik már több ízben kerültek hasonló ügyek miatt a hatóság elé. Kiderült, hogy két debreceni kisgazdát csábítottak játékra, el is nyertek tőlük száz pengőt, de a károsultak nevét nem tudták megmondani. Az történt ugyanis, hogy amikor a csendőrök hirtelen rajtuk ütöttek, a károsultak félve a hatósági beavatkozástól, elmenekültek, hátrahagyva a száz pengőjüket is. A pénz a vádlottaktól már nem került elő, a motozáskor sem találták meg, ami azt bizonyítja, hogy volt még egy cinkostársuk, aki magához vette a nyereséget és már játékok között korábban elvitte azt. A bíró megállapította a vádlottak bűnösségét és Szojka Józsefet 3 havi, Papp Sándort két hónapi, Tóth Józsefet kettő, Papp Ferencet három és Dienes Jánost egy hónapi fogházra ítélte el. Az ítélet jogerős.

Harmincezer dollárt örökölt egy színésznő

Budapest, jan. 2. Sándor Anna színésznő, a Király-színház primadonnája újév napján értesítést kapott Amerikából, hogy a Detroitban elhunyt rokonától, Baki József cipőfelszerésgyártó nem kevesebb, mint *harmincezer dollárt örökölt*. A színésznő már a követéseket és konzulátusokat járja, hogy minél előbb hozzájusson a tekintélyes örökséghez, amelyhez váratlanul jutott az 1936-os esztendő kapujában.

Az örökhagyó Baki József negyven esztendővel ezelőtt vándorolt ki Amerikába egy romantikus történet következtében. Egyetemi hallgató volt, ügyvédnek készült. Még nem tette le az utolsó vizsgát, amikor beleszeretett egy úriasszonyba, akit eljegyzett és már az esküvő napját is kitűzték. Baki József az esküvő reggelén zsakettben és cilinderben megjelent a menyasszonyi háznál, ahol tudatták, hogy menyasszonyának tegnap megvolt az esküvője mással és már el is utazott férjével nászútra.

Ez a családja teljesen megtörte Baki Józsefet, aki otthagya az egyetemet és kivándorolt Amerikába. Itt végigcsinálta a rendes amerikai karrier útját: volt újságíró, cipőpucoló, kötőrő, zongorafényesítő, amíg aztán a szerencse egy cipőfelszerésgyár üzemében rávirradt, a gyár vezérigazgatója megszerette őt, egyre feljebb és feljebb vitte a ranglétrán, majd társul fogadta a Magyarországból elszakadt joghallgatót, aki néhány esztendő múlva Detroit egyik leg gazdagabb polgára lett.

Magyar rokona csak egy volt, Sándor Anna, aki egy amerikai

magyar társulattól egyízben ellátogatott Detroitba, ahol felkereste Baki Józsefet. Baki József megtagadta a rokonságot. »Nekem nincs senkim és semmim Magyarországon« — mondotta.

Azóta semmi értesítés nem jött Sándor Annának Baki Józseftől azon a hivatalos levélén kívül, amely tegnap Detroitból érkezett és amely Sándor Annával tudatta, hogy az elhunyt Baki József vagyonának felét — mintegy harmincezer dollárt — reá hagyta, míg vagyonának másik felét azzal a kikötéssel hagyományozta, hogy tartsák fenn versenytállóját, amelynek hat lóva továbbra is az ő színeiben fusson.

Cím és jellegadóma nyozások a pénzügyigazgatóságnál

A kormányzó a pénzügyminiszter előterjesztésére Soós Ferenc debreceni állampénztári tanácsosnak, az állampénztári főtanácsosi címet és jellegadóma nyozta.

A kormányzó a pénzügyminiszter előterjesztésére Müller Ferenc dr. nyírtgyházi pénzügyi titkárnak, a pénzügyi-tanácsosi címet és jellegadóma nyozta. Fazekas Ferenc nyíregyházi, vitéz Király Andor dr. debreceni pénzügyi s. titkárnak a pénzügyi titkári címet és jellegadóma nyozta. Ferschin Emil dr. debreceni fogainázónak a pénzügyi s. titkári címet és jellegadóma nyozta.

A kormányzó a pénzügyminiszter előterjesztésére Balogh Istvánnak, a debreceni pénzügyigazgatóságnál szolgálatot teljesítő pénzügyi irodatisztnak irodafőtisztii jellegadóma nyozta.

Vetőburgonya kiosztása kedvezményes áron

A földművelésügyi minisztérium Növénytermelési Hivatala az elmúlt évekhez hasonlóan tavasszal ismét ki fog osztani a gazdák között néhány száz vagon különféle fajtájú vetőburgonyát. Az egyes fajták körzetenként fognak kiadatni, vagyis minden körzetbe csak az oda kijelölt fajta kerülhet. A vetőburgonya a beszerzési ár háromnegyedrézének 1936. év október hó 31-ig történő kamatmentes hitelezésével fog kiadatni. Az árnak legalább egynegyedrészt előre a M. kir. Növénytermelési Hivatal (Budapest Földművelésügyi Minisztérium) pénztárába kell befizetni. A vasúti fuvarköltséget a hivatal a tartozásnak öszi, pontos kiegyenlítése esetén és utántámogatásként visszatéríti.

Igénylés csakis vagontelekben történhetik, (50 mm-től felfelé), mert a darabárak szállítása aránytalanul drága. Nagy- és középgazdaságoknak a hivataltól kérhető igénylési íven kell a szükségletüket bejelenteni a M. kir. Növénytermelési Hivatalhoz, az igénylési ív adatait a községi előljáróság, a vármegyei m. kir. gazdasági felügyelőség vagy a Mezőgazdasági

Kamara Debrecen, — által kell igazoltatni. — Kistermelőknek vagontelekre társulva a községi előljáróság útján kell az igénylést megfelelő névsor csatolása mellett beadni, ugyancsak a m. kir. Növénytermelési Hivatalhoz.

Az igényléseket a hivatal a beérkezés sorrendjében fogja elintézeni. Az igénylés határideje: 1936. január 10. Ez időpont után beérkező kérelmeket a hivatal nem fogja figyelembe venni.

A burgonyának jelenleg magas az ára, a tavaszra még magasabb is lehet, könnyen megtörténhetik tehát, hogy 1936. év őszén, különösen jobb termés esetén, a termésből a vetőgumó mennyiségének 3-4-szeresét kell majd eladni, hogy abból az igényelt vetőgumó ára kifizethető legyen. Ajánlatos ezért, ha mindenki csak annyi vetőburgonyát igényel, mint amennyire feltétlenül szüksége van és az egyébként annyira szükséges időközönkénti vetőgumófrissítést hagyják a gazdák más évre, amikor a burgonya ára mérsékeltebb és az ezáltal előálló teher könnyebben elviselhető lesz.

— A Kórház Misszió karácsonyi akciójára a következő adományokat kapta: Báró Vay Lászlóné Bissingen Margit grófnő 75 csomag tepertő, Kollár Dánielné 10 kg. nullás liszt, dr. Bajmóczy Endréné felső és alsó ruhaneműek, harisnyák, férfi cipő és 1 és fél kg. zsír, L. Vidoni Jánosné 2 kg. zsír, Horváth Zoltán 1 cs. tepertő, disznósajt, szappan, N. N. 10 pengő, Zsórossy Árpádné tepertő, disznósajt, szappan, Winter Félixné 20 darab meséskönyv, 2 doboz építőköcska, dr. Mallinger Józsefné 1 pengő, Baumann Lujza 4 kg. liszt, Magyar Mária 6.32 pengő, László Imréné 3 kg. liszt, 3 kg. bab 1 kosár burgonya, 1 kosár zöldség, »Hangya« Rózsa utcai üzlet 2 kg. szappan, 1 kg. cukorka és keksz, Csillag Testvérek apró kis zoknik, Króh-cég 1 m. molinó, Fésüs-cég műhímző pamut, Harhathy Ferenc meséskönyvek, Pávay Lajos 4 kg. sertéshús, Kompass Ella női fehérneműek és 1.50 pengő, Bulovszky Gusztávné 1 pengő, Török Gyuláné 1 pengő Isteni szeretet leányai 1 pengő, Kiss Ernő cukorka, Zollner Gézné 1 pengő, N. N. 3 pengő, dr. Major Sándorné sütemény, dr. Vaday Kálmánné 5 pengő, özv. Toronyi Jánosné gyermekruhák, özv. Erdős Endréné 50 fillér, Erdélyi szőnyegház 1 pengő, Kerékgyártó-cég 1 pengő, Harsányi Pál 1 pengő, Farkas virágüzlet 1 pengő, Ingóságközvetítő 1 db kis fakancsó, Glück Izidor fél kg. keksz, Gyarmathy Istvánné 2 kg. liszt, Kardoss Gézné gyermekruhák, Klein Miksa divatház 2 pengő, Benyáts Emil 3 pár harisnya, N. N. 40 fillér, Tas Jenő kis szeretetesomag, Antalffy József-cég meséskönyv, Adam Lenke könyvek, játéksapka, N. N. 30 fill., Nagy József szücs 1 pengő, Kontsek Kornél divatház szövetmardék, 1 pizsama, 3 női nadrág, 1 úszódressz, 1 párnahaj, N. N. 1 pengő, Krausz Gyula utóda sapka, N. N. 30 fillér, Kardos László-cég 2 m. tlanell, 1 pár harisnya, 1 fejkendő, Kontsek Géza 2 kg. keksz, Gabányi Sándor 1 mázsa szén, Deutsch Lajos keksz, N. N. 2 db sapka, Frici kalapszalom 2 db sapka, N. N. 50 fillér, Kondor István 15 db kis mintaszappan 15 db pici

fiola kölnivíz, N. N. kölnivíz, Bertalan Lajos 50 fillér, Weiszberger Miksa keksz, Böde Gyula 1 kg. szárazkolbász, 1 és fél kg paprikás szalonna, Korona festékaruház szappan, Deutsch Albert és fia 30 fillér, Kaszanyitzky Endre 6 db váza, Piribauer Ferencné 2 db. fiú nadrág, Szent István-Társulat ima könyvek és más kis elbeszélések. A Kórház Misszió halás szívvel mond köszönetet mindazon jósítvú pártfogóinak, kik adományaikkal, vagy értékes munkáikkal lehetővé tették azt, hogy a szent karácsonyi ünnepek alkalmából ennyi gyermeket és családot ilyen szépen segíteni tudtak. Isten áldását kérjük mindnyájukra.

HIRDETME NY

A Debrecen sz. kir. város tulajdonát képező kb. 4000 holdos Belsőohat és a kb. 3000 holdos Ohattelek háza nevű ingatlanok 1936. évi október 1-től kezdve 6 évre és vagylagosan 12 évre bérbeadásra kerülnek.

A Belsőohatnál 2191 k. hold a szántó, 223 k. hold a rét, 1293 k. hold a legelő, 32 k. hold a ház és udvar, a többi vegyes és földadé alá nem eső terület.

Az Ohattelekházánál 2170 k. hold a szántó, 192 k. hold a rét, 560 k. a legelő, 30 k. hold a major, a többi vegyes és földadé alá nem eső terület.

A haszonbér a megajánlandó búza mennyiségének debreceni ára negyedévenként előre fizetv, azonkívül biztosítási díjak, vizszabályozási költségek és közterhek.

Ovadékként egy évi haszonbérnek megfelelő összeg nyújtandó.

A birtokok Debrecen középpontjából cca 60 kilométerre Egyek és Tiszacsécege alatt fekszenek, mind a kettőnek kövesútja és vasúti állomása van.

Az eddig haszonbér a Belsőohatnál 100 kg., az Ohattelekháza nevű ingatlanál 125 kg. búza volt.

Ajánlatokat a város polgármestere 1936. január 15. napjáig elfogad.

Részletes szerződési feltételek a város polgármesterénél megtekinthetők. Polgármester.



Mindenben első
a „Debeczen”

Kilométerkövek 1936

Kilométerkövek, az életútszelen...
Minél tovább megyek, annál többet
kérdem,
Hogy már mennyi maradt el és
mennyi jöhet?
Ugyan mikor érem el a végső követ?

A nagy életútra vissza-vissza nézek.
Megszámozott kövek — megszámozott
évek.
Egy némelyik öröm és oly gyorsan
szaladt,
De a legtöbb bánat, jaj de lassan
haladt.

Egy új esztendőhöz, egy új köhöz
értünk.
Lelkünk középebe új évszámot vésünk
Ha először írjuk, kezünk is megre meg,
Ugyan mit hoz nekem, ugyan mit hoz
neked?

Kilométerjelzők, vagy talán sírkövek?
Mindig esüggedtebben, fáradtabban
megyek.
Megrokkann a lábam, egyszer majd
elesem,
Egy ilyen kő alatt lesz a nyugó-
helyem.
Tinschmidt Ernő.

— **Az Egyetemi Népszerű Főiskolai Tanfolyam előadása.** Az Egyetemi Népszerű Főiskolai Tanfolyam előadását 1936. évi január hó 9-én, csütörtökön este 6 órai kezdettel a Városháza közgyűlési termében tartja. Ez alkalommal dr. Csüri Bálint egyetemi ny. r. tanár-folytatja előadását a »Kalevala-ról, melynek szerkezetét ismertetve, foglalkozni kíván ezen 5 ciklusról, amely a »Kalevala-ban megkülönböztethető. Az előadás díjtalan, melyre ezúton is felhívja a város érdeklődő közönségének figyelmét az Iskolánkülső Népnevelési bizottság.

— **Az Istituto Italiano di Cultura olasz nyelvi tanfolyamai.** Az Istituto Italiano di Cultura debreceni irodájának olasz nyelvi tanfolyamaira a beiratkozások állandóan folynak. Mivel a tanfolyamok most már rövidesen megkezdődnek, a vezetőség kéri azokat, akik a tanfolyamon részt ohajtanak venni, hogy felvételi lapjukat minél előbb legyenek szivesek beküldeni az Egyesület címére. Akik felvételi lapot nem kaptak, de az olasz nyelvi tanfolyamon szintén részt akarnak venni, azokat arra kéri a vezetőség, sziveskedjenek ezt a szándékukat az egyesület iratvan ucca 2. szám alatti helyiségében, vagy személyesen, vagy telefonon (telefon 12—04.) bementeni. Az Egyesület vezetősége kéri azokat, akik akár személyesen, akár felvételi lapjuk beküldésével a tanfolyamokra jelentkeztek, hogy vagy f. hó 7-én, kedden délután fél hét órákor, vagy f. hó 8-án, szerdán délután négy órákor sziveskedjenek az egyesület Hatvan ucca 2. szám (I. emelet) alatt levő helyiségébe befáradni, ahol Renato Fleri tanár úrral, a tanfolyamok vezetőjével a tanfolyamra való beosztást és a tanfolyam időpontját fogják megbeszélni.

Fehér arcu, mackónadrágos szatir garázdálkodik a debreceni uccákon

Fiatl leányokat támad meg és trágár szavakat suttog füllükbe.

A debreceni uccákon hetek óta garázdálkodik egy szürkesapkás, mackónadrágos, fehér arcu fiatalember, aki fiatal leányokhoz esallakozik az uccán és trágár szavakat suttog a leányok füllébe. Ha a megrémült leány tiltakozik a viselkedés ellen, akkor botrányra fenyegetődik és hangosabban kezd beszélni. A legtöbbször a megrémült iskolásleány pironkodva kénytelen túrni a tolatkodót, mert fél hogy botrány lesz és bajba kerül.

A megtámadt leányok közül többen eljárnak szükeiknek az uccai kalandot és így került a rendőrség tudomására a szülők jelentése alapján a gyalogos aszfaltbetyár garázdálkodása. A rendőrség megtartotta a ki-

hallgatásokat, megkérdezték a leányokat, akik egyező személyleírást adtak. Elmondották, hogy a fehér arcu, mackónadrágos, szürkesapkás fiatalember a támadó.

A rendőri nyomozás során azt is megállapították, hogy a fehér arcu szatir a néptelen uccákon már nem elégszik meg azzal hogy trágárságokat beszél a leányoknak, hanem szemérmellen jelenet elé állítja őket. A személyleírás alapján megindult kutatás során egyszer már kézre is került, s úgy igazolta magát, mint Csiba Sándor mészárossegéd. A lakócíme azonban már hamis volt. A rendőrség elől eltűnt a diákleányok támadója s most erélyes kutatás indult közrekerítésére.

— **Házasság.** Kertész Dániel hírlapíró, a »Szabadság« politikai hetilap igazgatója és Gál Anna középiskolai tanárnő 1936 január 2-án Budapesten házasságot kötöttek.

— **Izraelita istentiszteletek a Deák Ferenc uccai templomban.** Szombatköszöntő ima délután három óra ötven perckor. Szombaton reggel egyenegyed nyolc órákor. Délután három órákor. Szombat-kimeneteli ima négy óra negyven perckor. A Kápolnási uccai templomban szombaton reggel félnyolc órákor. Szombaton délelőtt fél-tizenegy órákor. Egyébként mint a Deák Ferenc uccai templomban. Hetköznapi reggel hat óra negyvenöt perckor. Vasárnap délután négy órákor bőjtői ima, a többi napokon délután négy óra tíz perckor esti ima. Figyelmeztetés! Pénteken este és szombaton délelőtt a kántor és az énekkar a Kápolnási uccai templomban funkcionál. A templom látva van. Az előnékség.

— **A Szent Erzsébet Egyesület vacsoraestje.** A Szent Erzsébet Egyesület január 12-én, vasárnap este tartja meg második vacsoraestjét az Angol Királynő fehér- és kéktérképében. Mindenki előtt emlékeztetés még az Erzsébet Egyesület közelmúltban megtartott nagysikerű vacsoraestje s az egyesület reméli, hogy jan. 12-iki vacsoraestje semmiben sem marad mögötte az elsőnek s ezúton is meghívja Debrecen urai közönségét a vacsorán való részvételre. Asztalfoglalások előjegyezhetők az Angol Királynő löpincéjénél s jegyek igényelhetők a Mansz irodában délelőtt 11—1 óra között. Vacsoraajegy 1.20 P, melynek ellenében a Z. rendszerű vacsorát Németh Sándor szolgáltatja.

x **Naményi Gyorsíróiskolában** jan. hó elsején, új tanfolyam kezdődik. — Gyorsírástanítás, gépirástanítás, helyesírástanítás, különórákban is. Állandó beiratkozás, Bathány ucca 11.

— **Debreceni írók és dalszerzők estje a Vitézi székházban.** Debrecen sok egyesülete, alakulata között van egy olyan asztaltársaság is, melynek az a nemes célja, hogy a magyar dalt úgy irásban, mint zenében szolgálja. Nem nagy lélegzetű, örökéletű művek ezek a hangulatos kompozíciók, de kedvesek, szíveszőők s feltétlen nemes szándékú hazafias törekvések. Ez a szerény, de értékes társaság saját műveiből rendez bemutatást január 12-én este fél 8 órákor, a Vitézi Szék házában (Bethlen ucca 3.), azzal a céllal, hogy egyrészt megismerjék, másrészt azért, hogy a szívet az inségeseknek is megnyissa s az est tiszta jövedelmét a Főispánné ömeltősága mségakeiós gyűlésének gyarapítására felajánlja. Műsor ára 80 fillér, melynek ismertetésére még visszatérünk.

— **A Máv. nyugdíjas segédtisztek és altisztek asztaltársasága** f. hó 4-én, szombaton este hat órákor tartja meg szokásos összejövetelét a Szarnyaskerek Önképző és Önszervező Egyesület (Barna u. 9. sz. alatti körhelyiségében). Kérjük az asztaltársaság tagjait, hogy minél nagyobb számban sziveskedjenek megjelenni.

— **Felhívás a dalegyesületekhez.** Felkérjük ezúton az összes debreceni dalegyesületek vezetőségét és karnagyait, hogy közérdekű megbeszélés végett vasárnap délután 6 órákor a Gambrinus különtermében megjelenni sziveskedjenek. Musza Ferenc, dr. Tarján Oszkár, Horváth Ferenc.

— **A piaci árusok részvéte.** A tragikus hirtelenséggel meghalt Rayner Lajosné iránt általános részvét a piaci árusok között. Rajnerné ugyanis zöldségárus volt, három évvel előbb ment férjhez. A piaci árusok között Tene Imréné, aki egy udvarban lakik az elhunyttal és Tulipán Ferencné, aki a piacon Rajnerné mellett árult, gyűjtést indítottak s az összeadott 5.20 pengőért szép koszorút csináltattak. A temetésen, mely tegnap délután 2 órákor folyt le, testületileg vettek részt a piaci árusok.

— **Áldott állapotban levő nők,** ifjú anyák és többgyermekes asszonyok az enyhe, természetes Ferenc József keserűvíznek már mérsékelt adagokban való használata által is könnyű és hízó ürülést, úgyszintén rendes gyomor és bélműködést érnek el.

— **Nagysikerű szilveszteri mulatság a kereskedelmi alkalmazottak rendezésében.** A debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete, nagysikerű szilveszter-estét rendezett. A szep szánban megjelenő közönség élén ott láttuk a debreceni kereskedő társadalom vezető alakjait, akik ezen megjelenésükkel ismét bizonygatták annak, hogy mennyire szívükön viselik alkalmazottaik minden megmozdulását. A jólsikerült táncestélyt élvezetes műsorszámok vezették be, amelyek közül különösen kiemelkedett Szücs Ilonka úrleány kedves énekszámja, Lipták Andor vidám magánjelenete. A »Zeneszerző szerelme« c. tréfa is sokszor megnevettette a közönséget. A többi számok is zajos tetszést arattak. A közönség gondtalanul vidáman lépte át az új esztendő küszöbét, mint régen, amikor a derűt és vidámságot nem kísérte — másnap baj. Akik megjelentek, elmondhatják hogy felejtettek. A mulatság a reggeli órában ért véget és felejthetetlen emlékevé lett a megjelenteknek.

— **Az ipartestület ezúton hívja fel azon tagjait,** akik a fabeszéző szövetkezet megleltetése céljából, részlegi jegyzésre kibocsájtott gyűjtőívvel még nem szándékoztak el, hogy a gyűjtőívet az ipartestület hivatalában haladéktalanul, de legkésőbb január hó 4-ig, szombaton déli 12 óráig szolgáltatassák be. Ipartestület.

— **Megtámadták az országúton.** Az egyik tanyaról hazafelé tartott az esti órákban Takácsi János téglás földműves. A sötét országúton több férfi támadt a magános s gyantatlanul bándukoló fiatalemberre, kezükben vasvillakkal és késekkel rohantak felé. Takács menekülni akart, de azok utóérték, s egyikük vasvillával fejbeütötte, míg a másik késével karjába szúrta Takács János eszméletlenül esett össze, mialatt a támadók kerekelt odottak. Az országúton találtak rá, verbe-fagyva s beszéltették a debreceni sebészeti klinikára, ahol ápolás alá vették. Állapota rendkívül súlyos.

— **Szénagázmérgezés.** Skrínci Ilona 21 éves, tegnap délután négy órákor egy csikót vezetett a Meszena uccán. A csikó valamitől megvadult s Juhosi megrugta. A rugás nyomán homokba négy cm. hosszú mély seb esett mely sárral volt szennyezve. A kibívtott meztök első segélyben részesítettek s ma oláásra a sebészeti klinikára utasították.

— **Megrugta a csikó.** Juhos Áron, 41 éves, piaci árus, Rákóczi uccai lakos, tegnap délután négy órákor egy csikót vezetett a Meszena uccán. A csikó valamitől megvadult s Juhosi megrugta. A rugás nyomán homokba négy cm. hosszú mély seb esett mely sárral volt szennyezve. A kibívtott meztök első segélyben részesítettek s ma oláásra a sebészeti klinikára utasították.

— **Birkózás közben megsebesült.** Deák János 37 éves kereskedő, Szondi uccai lakos, csütörtökön délután az egyik Szent Anna uccai italmérésben borozgató barátjával, Nagy Józseffel, Borkozás közben tréfából birkózásba kezdtek s eközben Deák oly szerencsétlenül esett el, hogy orra felepedt s azon öt centiméter hosszú mély seb keletkezett. A mentők első segélyben részesítették.

— **A szerelem mindent legyőz.** — A minden akadályt elhárító és minden nehézséget legyőző szerelemről érdekös történeteket közölte Tolnai Világ lapja új száma.

— **Az ostor művésze.** Egy világhírű artístáról, aki ostorávjai elképesztő mutatványokat produkál, rendkívül érdekes cikket olvashatunk a Délibáb új számában. A száz oldalas Délibáb egy száma 20 fillér.

Mindenkinek nagy öröm

a jól sikerült fénykép. Vétesse le magát a Csapó u. 1. sz. a. a Liener Béla utóda Tokés Ica műtermében. Fotografál: Gisser. Művészi munka, olcsó árak, Takarékoság: hitel



A debreceni egyetemi meteorológiai intézet jelentése:

Hazánkban jobbra derült volt az idő, reggel sok helyen volt köd, az éjjeli lehülés megerősödött, csökkent mára a nappali meleg is, főleg nyugaton 0 és -2 fok volt. A hőmérsékleti viszonyok legalacsonyabb 6 és a legmagasabb 9 fok között változik.

Az időjárási elemek debreceni értékei: Minimum -0.9, maximum 11.2 talajmentén -2.7, este hat órakor a hőmérséklet 5.4 fok, a tengerszínre átszámított légnyomás pedig 758.1 mm alig változó irányzattal.

Prognózis: Délkeleti szél, kissé felhősebb idő, mérsékelt éjjeli fagy, reggel köd a nappali hőmérséklet lényegesen nem változik.

KÖBOR KUTYÁK ŐZT HAJSZOLTAK AZ ERDŐRŐL A CSAPÓ UCCARA.

A megriadt őz a rendőrségre került.

A debreceni rendőrség központi ügyeletén szokatlan ügyben intézkedtek. Egy megriadt őz került be a kapitányság kapuján. Megkötötték a vergődő állatot és úgy tették le a kapu alatti folyosóra. A rendőri jelentésből kiderült, hogy az őzet kóbor kutya hajszták ki az erdőből s a menekülő őz úgy került a Csapó uccára a Kassa úton át. A városi forgalomban megremült és futkosó őzet Szabó Zsigmond fogta el de a vergődő, menekülő akaratú őz úgy megrugta a fülénél, hogy felszakadt a bőre és előntölte a vér.

A rendőrkapitányság intézkedésére az őzet átadták az erdőgazgatóság embereinek, akik beszállították az erdőre és ott szabadon engedték a veszélyes kalandon átesett őzökét.

— Agyonlőtték a robogó gyorsvonat szakácsát. Bécsből jelentik: Újév napján, délután St. Johann s Schwarzach állomások között ralóttek a salzburgi — zágrábi gyorsvonatra. A golyó az élkező kocsi szakácsát találta el, aki aki éppen akkor kihajolt az ablakon, Szívébe fúródott a golyó és azonnal megölt. A csendőrség csakhamar elfogta a tetteseket, két 15 éves fiú személyében.

Meggyilkolt selyemkombinés nőt fogtak ki a Dunából

Bajáról jelentik: A magyar dunamenti hatóságokat értesítették az elszakított bács megyei Dárda községből, hogy indítsanak nyomozást egy titokzatos dunai hulla ügyében. A holttestet, egy harminc év körüli, apolt testű, jobb társadalmi körökhöz tartozó ur-

nőt Dárda községnél vetett partra a Duna. A Duna ismeretlen halottján finom selyem kombiné volt csak, a testét pedig 19 késszurás borította. A boncolás során megállapították, hogy a Duna ismeretlen áldozatát először meggyilkolták és csak azután dobták a vízbe.

— Két mlmkást agyonlőtt a ledöntött fa. A Zalaegerszeghez tartozó esődei erdőben kettős halálos szerencsétlenség történt. Feirtás közben Galambos István s Szendrői Vendel földműves rossz irányban futott a lendülő fa felé, amely mindkettőjüket agyonlította.

— Borzalmas vérengzés Temesvárról jelentik: A Torontál megyei Billid községben Lenhart Keresztély 50 éves jómódú gazdálkodó fia az éjszaka tért haza. A fiú lelekvés előtt még megnézte a lovakat az istállóban. Amikor visszatért a lakásba, borzalmas látványt fogadta. Az apja meggyilkolva, vértócsában hevert a földön. — Ugyanakkor egy hatalmas férfi baltával a fiú felé sújtott, de csak a lábát találta el. A fiú kiabálására összeszaladtak a szomszédok, akik a szobában a gazda feleségét is holtan találták az ágyában. A rablógyilkosok közben elmenekültek.

— Egy 70 éves asszony vitriollélen-téssel fenyegette meg a háztulajdonost Most tárgyalta a járásbíróóság dr. Bónyi Bertalan, öv. Nagy Györgyné 70 éves asszony közösen elleni kihágási ügyét. Nagyné, ki most Beresényi ucca 56. szám. alatt lakik, már régebben gyakran összeűzött Nagy Árpádné Árpádtéri lakásadójával a lakberek miatt. A múlt év október elején öv. Nagy Györgyné unokája kapukülsőre kinyitotta az uccai kaput, hogy a városba induljon, de még visszafordult a lakásba és mire visszatért a kaput csukva és kulcs nélkül találta. Elmondta ezt nagyanyjának, aki abban a hiszemben, hogy a háztulajdonos vette ki a kulcsot a zárból, vitriollal való leöntéssel fenyegette meg Nagy Árpádnét s azt a kifejtést tette: „Majd elintézek benneteket”. A háztulajdonos nő megijedt a fenyegetéstől és mint a tárgyaláson elmondta, képesnek tartotta a 70 éves asszonyt fenyegetésnek bevéltására. Ezért tette meg ellene a feljelentést. Öv. Nagy Györgyné tagadta ugyan a dolgot, de a tanúk vallomásai alapján a bíróság kimondta bűnösségét és 32 pengő pénzbüntetésre ítélte, de annak végrehajtását háromévi próbaidőre felfüggesztette. Az ítélet jogerős.

— Levágott fej az országúton. Egerből jelentik: Daragó János és Szalóki Ferenc földművesek Szomolya községből Egerbe igyekeztek. Alig tették meg az út felét, amikor Daragó egy sáros és véres emberfejet pillantott meg az útszélen. A megrémült földművesek azonnal értesítették a mezőőrt, aki Szomolyán a csendőrséget verte fel, a két földműves pedig az egeri rendőrségen tett jelentést. A rendőri bizottság megvizsgálta a szörnyű leletet és megállapították, hogy a többhetes hulla fejét a kutya, vagy a róka hurcolták le az eger-szöllőskői határba. Lehetséges, hogy rejtélyes bűntény áldozatának holttestét kaparták ki az állatok a közeli Bükk-hegység erdősegeiből.

— Hitvédelmi gyűlés a Kálvinisták Templomegyesületében. Ma délután hat órai kezdettel hitvédelmi gyűlést tart a Kálvinisták Templomegyesülete a Kálvin ter. 5. sz. gyülekezeti otthonban. Előadó Siposs Imre lelkész, az egyesület titkára. Belépődíj nincs.

— A Kereskedelmi iskolát végeztek országos szünetre ma pénteken este 8 órai kezdettel tartja összejövetelét: Budapesten, a Britannia-szálló sárgatermében, a debreceni felsőkereskedelmi iskolát végzett tanulók budapesti körével együttesen. Szórakoztató műsorral a debreceni öreg-diákok gondoskodnak.

— Föbelötte magát a zágrábi szépségkirálynő. Zágráb egykori szépségkirálynője, szilveszter éjszakáján egy jómódú iparos társaságában belért egy züllött lebuja és ott nagyodo mennyiségű alkohol elfogyasztása után öngyilkosságot követelt el. Föbelötte magát és azonnal meghalt.

— Egy fiatal orvos morfium halála. A szilveszteri mulatság után. Bogyiszló községben újév napján meghalt dr. Szász Béla fiatal orvos, aki már évek óta teljesen a morfium rabja lett. A szilveszteri mulatság után — nem tudni szándékosan, vagy véletlenül — a fiatal orvos a kelleitől nagyobb morfium injekciót feecskendezett be a karjába. Elvesztette eszméjét, mire kihívték a mentőket, akik bevitték a székszárdi kórházba. A fiatal orvoson azonban már nem tudtak segíteni, a kórházba érkezés után meghalt.

— Országos páros bridzs verseny. A Magyar Bridzsélet szerkesztősége f. január hó 14-én este 9 órai kezdettel országos páros bridzsversenyt rendez. Leosztásra kerül 16 válogatott, rendkívül érdekes és tanulságos leosztás. — A verseny csak az esetben tartható meg, ha legalább 8 pár jelentkezik. Díjat kapnak: ezüst díztárgyat személyenként 40 pengő értékben vagy közpénzben: I. Az abszolút győztes pár az Észak-Dél vonalon. II. Az abszolút győztes pár a Kelet-Nyugat vonalon. Emlékéremet. III. Az egyes mezőnyök helyi győztes párja az Észak-Dél vonalon. IV. az egyes mezőnyök helyi győztes párja a Kelet-Nyugat oldalán. Nevezési díj (benn foglalattik a kártyapénz is) személyenként 2.50 pengő. A Magyar Bridzsélet előfizetői részére 1.50 pengő azok részére, akik nyugtával igazolják, hogy évi előfizetési díjait beküldték. A verseny aznap este befejezést nyer. A verseny tanulságos és fokozza a résztvevők jártékudását és helyes útra tereli a játékosok gondolatmenetét. — A verseny az Újságíró Club helyiségében lesz. Nevezések legkésőbb január 11-én este 9 óráig adandók be Lőránt József Bridzs Szövetségi titkárnál.

— Figyelemztes. A „Debreczen” hasábján megjelenő képek, általában az összes fotóriport fényképfelvételek, átadón láthatók a Csapó ucca 1. sz. alatti Liener műterem kirakatában. Ott meg is rendelhető.

Legolcsóbban fest és tisztít Weisz ruhafestő Arany János ucca 20. 1 óltonu tisztítás 3 P.

— Három hónapi fogházra ítélték a volt loápolót, aki kifosztott egy huszfüstölt és három hét alatt megevett egy disznót. Dr. Jankovich Jenő törvényszéki tanácselnök elé került gyorsított eljárás alapján Rózsa Imre 22 éves debreceni fiatalember, akit a rendőrség a napokban fogott el. Rábizonyult, hogy a mentelepi huszfüstöltből ellopott két füstölésre szétdarabolt sertést. A lopott füstölt kolbászokat, sonkákat és husokat a Nyugati uccán lakó kedveséhez vitte és abból nagy lakomákat csaptak. Rózsa Imre a lopott husból el is adott, hogy bort vehessen. Egy disznót azonban csak ő és a szeretője lakmározta fel. A sertéshus evésére az utóbbi napokban már nagyon ráuntak és ezért Rózsa Imre kiment az országútra és a hízott kacákat szállító szekerek közé vegyült s egyik kocsiról lelopott két hízott kacát és hazavitte. Így tették kacahussal változtatossá a sok füstölt húst és kolbászt. Az élelmi-szerlopásokon kívül rabizonyult még, hogy a vágóhidról bőröket lopott el. A bíró a kihallgatás után büntősnék mondta ki a vadlót és három hónapi fogházra ítélté.

— Halált okozott az ajándék-rum. A budafoki mentők szilveszter napján a Rókusba szállították Lázár István 35 éves gyári munkást, Lázár a kórházban meghalt. A rendőrség nyomozást indított, hogy mi okozta a munkás halálát. Megállapították, hogy dec. hó 30-án egy asszonytól egy üveg rumot kapott. Ezzel december hó 30. napján este s szilveszter reggelén teát készített. A maradék ajándék-rumot a vegyvizsgálóállomás megvizsgálja.



TERMÉNYTÖZSDE

A határidőpiac hivatalos árfolyama: Búza márciusra 18.48—18.49 májusra 18.61—18.63. Rozs márciusra 16.58—16.60. Tengeri májusra 16.66—16.67.

A Budapesti Arutözsde hivatalos árfolyamai: Búza tiszai 77 kg-os 18.15—18.55, 78 kg-os 18.30—18.70 79 kg-os 18.45—18.85, 80 kg-os 18.70—19.00, felsőtiszai 77 kg-os 18.05—18.15, 78 kg-os 18.20—18.30, 79 kg-os 18.35—18.45, 80 kg-os 18.50—18.60.

Rozs 16.25—16.35, sörárpa I. 19.00—20.00, sörárpa II. 18.00—18.75 sörárpa III. 17.50—18.00, takarmányárpa I. 16.75—17.00, takarmányárpa II. 16.00—16.50, zab I. 17.65—17.75, zab II. 17.50—17.60 tengeri 14.65—14.80, búzakorpa 12.65—12.80.

A készáruvásáron búza 5 és rozs 10—15 fillérrel drágább, zab nem változott, tengeri 30 és búzakorpa 10 fillérrel drágább.

HASZONBERBEADÁSI HIRDETMÉNY

A város tulajdonát képező Kassai ut 35. sz. házasingatlan árverés útján, vagy szabadkézből azonnali beköltözéssel 3 évre haszonbérbeadásra kerül. Az árverés 1936. évi január hó 4-én délelőtt 10 órakor a városháza kistanácsstermében lesz megtartva.

A megajánlott bér 10 százaléka az árverelő bizottságnál bánatpénzként letétbe helyezendő. Az árverési feltételek a gazdasági és erdőészeti ügyosztálynál (Városháza felelelet) megtekinthetők. Polgármester.

JANUÁR

MAGYAR SZEMLE

A szerkesztőbizottság elnöke
BETHLEN ISTVÁN GRÓF

A görög királyság bukása és feltámadása **SZENDE ZOLTÁN**
Az abesszin-kérdés Rómából, Párizsból és Londonból nézve **FREY ANDRÁS**
Egy szótáríró tapasztalatai **ECKHARDT SÁNDOR**
A középkori Budapest **KAMPIS ANTAL**
Budapest vagy Budavár **SIKLÓSSY LÁSZLÓ**
Liszt Ferenc és a magyar műveltség **PRAHÁCS MARGIT**
Népkönyvtári problémák **BISZTRAY GYULA**
A keletafrikai háború cédgi katonai mérlege **NEMETH LAJOS**
Pázmány egyeteme és a csehek **— — —**
Külpolitikai szemle **OTTLIK GYÖRGY**
Magyar kisebbség **Románában ZATHURECZKY GYULA**
Romániai úti benyomások **KRENNER ZOLTÁN**
Szerkesztő **SZEKFI GYULA**

MAGYAR SZEMLE TÁRSASÁG
Budapest, Vilmos császár-út 3.
Évi 9.60 P
18 kötet „Kisencsár”-ral

SPORT

Markos külföldre kerül...?

Sok szó esik ismét arról, hogy Markos ez év elején megvált a Boeskaiktól, el akar menni klubjától, hogy jövőjét biztosítsa és segítsen egyben a nehéz helyzetben levő Boeskainak is. A legközelebbi érdeklődő eddig Ujpest volt, de most a külföldi piac is felhívta és erősen érdeklődik Markos Imre válogatott jobbszélső iránt. Több ajánlat futott már be külföldről és nincs kizárva, hogy Markos külföldre

kerül. A játékosnak volna kedve külföldre is menni. Elég jó árat kínálnak a népszerű jobbszélsőért. — Vágó is szeretne másutt jobban elhelyezkedni, nősülni is akar, vegleges állást szeretne és most ilyen irányban tárgyal. Január vége, február elején lesz a kritikus hónap a Boeskainak. — Vince is tavaly ilyenkor mondott búcsút Debrecennek. Most egy éve... Lehet, hogy Markos, Vágó követi.

Vereségekkel kezdődött az újév

A Boeskaik is kikapott.

A túrázó magyar csapatok az első hetén igen jól szerepeltek, sorra győztek, legföljebb pár döntetlen tarkította a győzelmi sorozatot.

Az új év azonban rosszul kezdődött, újév első napján sorra kikapott a magyar csapatok. A Boeskaik is, amely Drezdában 5:1 (2:1) arányban maradt alul a rossz védelem hibájából. Az újévi túraeredmények.

Drezdában DSC—Boeskaik 5:1 (2:1) A Boeskaik szokott csapatával állt ki, jobbösszekötő Orosz volt. Az első gólt a Boeskaik éri el, Takács révén, de hamarosan egyenlőt Varga hibájából a német csapat, sőt a féldőben a vezető is megszerzi.

A második féldőben nagy Boeskaik fölény, egyenlíthetne is, de Teleki kapufát lő, Markos szintén. Utána lesből rug gólt a német csapat, mire a Boeskaik visszacsúsz és még két gólt kapott.

A Boeskaik szép futball mutatott be, a gólarány túlzott a vereségnél. — A Boeskaik vasárnap Erfurtban játszik s onnan még átmege Franciaországba, vagy Hollandiába, úgy tér haza.

A Hungária Lisszabonban a városi válogatottal 1:0 arányban kapott ki, bár fölényben volt. A Boeskaik tavaly itt győzött.

A Szeged Madridban, a Madrid FC csapatától 4:1 (3:0) arányban kapott ki, Alberti csapatától. Egy 11-est nem értékesített Szeged.

Ujpest Istambul külvárosában a Galata Szeráj török csapat ellen 4:0 (2:0) arányban győzött.

Elmaradt a Ferencváros lillei mérkőzése és a Ferencváros Köln-be utazott s ott játszik legközelebb.

A Soroksár túráját nem engedélyezte az OTT és MLSz.

A FUTBALLBÍRÓ TESTÜLET KÖZGYŰLÉSE.

A Magyar Futballbírók Testülete, keleti alosztálya, január hó 26-án, vasárnap tartja évi rendes tisztújító közgyűlését Debreczenben. A közgyűlés sima lefolyásnak ígérkezik, semminemű választási harc nem várható.

FUTBALLOZNAK A DEBRECENI A MATÓRKERET TAGJAI.

A berlini olimpiászra készülő keleti alszövetségi futballisták frontján a helyzet a következő: Bőőr II. a Boeskaikkal túrázik, tehát edzésben van. — Elek a DVSE, Takács DVSE és Jacsó DEAC kíséretében állandóan szabadtéri edzést tart, több játékosal együtt, kihasználják a debreceni tavaszi nyári kedvező időjárást s tornaterem helyett a szabadban futballoznak s Elek nagy formában van.

Négyessy NYTVE most tette le az olimpiai fogadalmat, Virányi Sándor alispán, a NYTVE díszelnöke kezébe.

FELHÍVÁSOK.

Felkérem a DKASE I. öszes játékosait, hogy ma este pontosan nyolc órakor a kereskedők és utazók helyi-

ségében, szakosztályi ülésre szíveskedjenek megjelenni. Feltétlen megjelenést kér az Intéző.

A DMTE birkozó szakosztály összes tagjait ezúttal értesítem, hogy ma pénteken a tréningek megkezdődnek. Tehát felkéretnek a tagok a tréningek pontos látogatására. Új tagok, akik birkozni óhajtanak, felvételnek.

Penyige szakoszt. elnök. Felkérem a DMTE összes játékosait hogy ma este pontosan félnyolc órakor szakosztályi ülésre megjelenni szíveskedjenek. Intéző.

**„A DEBRECZEN”
képes melléklete
szenzációs**

APROHÍRDETESEK

Nyomatványok
aiábbi szövegben a kiadóhivatal pénztáránál darabonként 10 fillérért kaphatók. Raktár, helyiség kiadó. Üzlet, helyiség kiadó. Kiadó pince. Ez a ház eladó. —bold föld eladó. Bútorozott szoba 1 személynek. Bútorozott szoba 2 személynek. Kiadó lakás 1, 2, 3, 4, 6 szobás. vv.

Levelzés

Névjegyek
legizlésebben Springer József könyv, papír fotoszaküzletében, a fő utcán, egy óra alatt készen.

„Régi motorosok”
jeligére levél van. Pénteken feltétlen vegyék át. 1200

Házasság

Házasulandók,
vagy férjhez menni óhajtok forduljanak bizalommal nagy összeköttetéssel rendelkező irodámhoz. Házasság, közvetítő iroda, Debrecen, Széchenyi uca 7. szám. 1211 I. 8.

Alkalmazási nyel férfi

Egy jó munkás
fodrászsegéd felvétetik, Cserepes uca 1. 1309

Egy kifutófiú,
felvétetik, Rakovszky u 1. szám, takarmányüzletbe. 1296

Ügés
kifutófiú, azonnalra felvétetik, Gazdák, Hatvan uca 2. 1307

Alkalmazási keres férfi

200 pengő,
kaucióval rendelkező, megbízható, biztos ember ajánlokzik gazdasági, vagy bármilyen munkára, Nyilastelep, Márton Kálmán uca 52. sz. Telefon: 10-74. 1297

CSALFA DÉLIBÁB

Regény

Írta: Pálffy József

(44. folytatás.)

— Kérdezzen bármit, felelek.
— Két éve maga Svájcban volt?
— Igen! Na és?
— Egy évet töltött ott?
— Igen, Lausanneban, a Westend penzióban.
— Minden egyezik — jegyezte meg keserűen Gergely.
— Mi mivel egyezik? — csodálkozott Ágnes.
— Az adatok egyeznek!
— Miféle adatok? Mit talál abban valami rendkívülit, hogy Svájcban voltam?
— De egy évet?
— Igen, egy évet. Anyus fixa ideája volt, hogy gyöngé vagyok, erősödnöm kell, kint hagytam.
— És maga ott ismeretséget kötött?
— Miféle ismeretséget? Hát per sze, hogy ezzel is, azzal is megismerkedtem. Elvégre ott nagy társas élet folyt és nem volt okom, sem módom visszahúzódnom.
— De valakivel nagyon mélyen belemerült az ismeretségbe!
— Én, ugyan menjen már — mondta sértődötten Ágnes.
— Ismeri ezt a nevet: Kurt Bosentauer.
— Igen, ismerem. Mit akar ezzel mondani — Akkor semmi kétség!
— Mire semmi kétség? Nem értem.
Gergelyt előntötte újra a végnélküli mély keserűség. Minden adat egyezik eddig, most el kell készülnie a legrosszabbra is. Itt ugrott elő a másik férfi. Eddig nem is tagad Ágnes, a többit már biztosan tagadni fogja. De hiába, kézenfekvő, ez a férfi titkos szerelme és abban az átkozott levélben foglaltak a titkos betűig fedik a tényeket. Mint a detektív, aki

megfogott egy hamis nyomot és el nem eresztendő, hanem arra felépíti az egész bűncselekményt, rekonstruál minden legesekélyebb részletet és esküszik rá, hogy úgy volt. Gergely is ilyen detektívnek gondolta magát. Nyers volt és kiméletlen. Egyenes támadásba ment át a delikvenssel szemben. Lassan, élesen, tagoltan mondta:

— Magának ezzel a Basentauer Kurttal viszonya volt!

Lángvörösre gyúlt Ágnes arca. Sikoltva tiltakozott:

Hogy merészel ilyet mondani! Megtiltom! Gergely szinte durva és erőszakos hangon mondta:

— Igen magának viszonya volt a svájccal! Ennek a viszonyoknak következménye lett és a gyermek most is él.

— Rettenetes, rettenetes — takarta el az arcát Ágnes és egész testében megrázkódott.

A szavakat félreértette Gergely. Úgy vélte, hogy a „rettenetes” szó arra vonatkozik, hogy a leány megborzott a valóságtól, hogy másnak is tudomására jutott titka, hogy megtudta Gergely a bűnt. Beismerés ez az izgatótt idegállapot — gondolta. Itt áll teljes beestelenségében az imádott leány. Nincs semmi mentség, tehát igaz minden adat. Le sem tagadhatja most már. Az indulat vakká tette. Megragadta a leány vállát:

— És tudja meg — sziszegte —, hogy szerelmem oly nagy volt, hogy még botlását is elfelejtettem volna, de az, amit vélelem elkövetni akart, az a csunya szerep...

Ágnes most már halálsápadt lett, felugrott:

— Maga örült. Micsoda örültségeket beszél. Rögtön megyek innen. Kikérem magamnak ezeket a förtelmes hazugságokat.

Köpenye és sapkája után nyult, Gergely durván elkapta és erőszakosan lenyomta a székre.

— Innen nem megy el addig, míg mindent be nem vall!

— Eresszen, mert segítségül kiáltok.
— Kilométerekre nincs itt senki, aki meghallja.

— Maga tébolvult, mit akar tőlem. Honnan veszi ezeket a rettenetes gyanúsításokat... Ágnes elhagyta ereje. Zokogásba tört ki, könnyei áztatták sápadt arcát.

Hosszú percek teltek el, Gergely kiméletlensége felolvadt, megrázta a könnyek látása. A leány csukló zokogása visszhangot vert szívében. Egyik végtől a másikba esapódott. Most meg kimondhatatlan szerelmet érzett. Letérdelt a leány mellé és szinte extázisba tört ki:

— Ágnes, egyetlen nagy szerelmem... életem... mindenem... ne sírj — törtek elő a szavak kísérteties suttogással. — Én mindent megboesátok... Elbotlottál... nem baj... én felelmelek... Belátom, nincs jogom... számon kérni a multat... hisz akkor még nem is ismertél... Én úgy szeretlek, ahogy vagy... Nem kutatom a multadat... Nem semmit... Csak ezután ne legyen számodra más, csak én... Szakíts azzal a Kurttal... Gyermekednek jó apja leszek... Csak a Kurt ne tolokodjék tovább életünkbe... Meglásd, boldoggá teszek... Ember még úgy nem küzdött a boldogságért, mint én... Mondd, mit tegyek, hogy te is szeress engem... Csak századrésznyire úgy, mint én... Miért kell neked még ezután is idegen férfi... aki úgyis csak a röpke mámort kereste... En sirigtartó szerelmet fogadok, de nem sirontulit... Ágnes, Ágnes, szeress engem!

A leány bódultan hallgatta ezeket a szavakat. A férfi ziháló melle ott nyugtalankodott a térdein, Gergely szavai csak úgy süttötek, égtek és felgyújtották egész lényét. Mi ez? Ez a szegény zaklatott lelkű fiú valami rettenetes hazugság hinarjába jutott. Az távolította el tőle és az zavarta meg lelke egyensúlyát. Pedig szereti forró, nagy érzéssel.

(Folytatjuk.)

Új évi ajándéknak vegyen



szemüveget, látcsövet, lorgnont, fényképezőgépet, Ungár József látészész és fotoszaküzlete, Széchenyi uca 1 szám. Takarékosági könyvr. 5 havi hitel.

Alkalmazást nyernő nő

Bejáró
szobaleány, jó bizonyítvánnyal, délelőtti felvétel. Jelenkezni 9 órától Werbőczy uca 2. sz. II. emelet, első ajtó. 1319

Gyermekszertő
mindenes szakácsnőt, azonnalra felveszek. Jelenkezni 9—11 óráig, Péterfia 28. 1312

Főzni tudó,
mindenest, jó bizonyítvánnyal felveszek, Monáczredek uca 13. 1310

Mindenest
felveszek. Jelenkezni délelőtti 10—11 óra között, Piac uca 68 II. e. 5. a. alatt, keresztlépcső. 1311

Délelőtti
órákra bejáró felvétel, Rothermere uca 36. szám. 1306

15—16 éves
kifutóleányt felveszek, Pldicúr, Hatvan uca 6. 1301

Bejáró
mindenes felveszek, Pacsirta uca 17. 1298

Gyeg
kiszolgálóleány felvétel, Szabó utcáig, Sas uca 3. 1315

Intelligens
Deutsches Fräulein sucht sofort Stelle, — „Unter Wienerin“ 1310

Ajánlat

Magánnyomozó iroda
Szabó nyug. detektív, nyomozó, megfigyelő, informál, Kigyó uca 57. Méliusz-tér sarok. 1232 2. 1.

Fekete
félkabát és férfi gypjűszövet maradványok bihetetlen olcsó árban kaphatók Gabányinál. Piac uca 1. 1881 1. 7.

Cipőszükségletét
legolcsóbban Nagy Béla cipőüzletében szerezheti be, Női, férfi, gyermek, duplatalpu vadászcipők nagy választékban Déryfeld tér 11. 1633 vv

Tükrök gyártása
üvegek csiszolása hibás tükrök fonsorozása — Előszoba, fürdőszoba tükrök üvegezésék Sipkovits Béla, Nagyváradi uca 15. 157 1. 11

Cipők, puplin ingek
gallérok, nyakkendők, karácsonyra. Udvarban nyitottam meg üzletemet, ahol a legjobb minőségű cipőket feltűnően olcsó árban árusítom. Hirdetésem nem nagyhangu reklám, hanem valóság. Duplatalpu iskolacipőimre külön felhívom a szülők figyelmét, Butger István. — Piac uca 42. Pannonia udvar. 588 1. 16

Vétkezik,
ha butort, szőnyeget, szövetet, vásznat, paplant stb. nem a Lakásberendező képviselőnél rendelt, 8—24 havi hitel, Folyószámla. — Alapítassa meg hitelkeretét. Mintáinkat lakásán vételkényszer nélkül bemutatjuk. — Piac uca 42. udvarban. 1971 1. 9.

Fekete félkabátot
börkabátot és lengyelbundát a legolcsóbban Weisz Sándor férfiruha áruházában vegyen, Csapó uca 10. 1438. 1. 5

Művészi
lámpaernyők, drótlámpák, selyem, cellon, s pergamenből, minden színben és kivitelben, Gyári rádiók legolcsóbb beszerzési forrása. Tasnádi Kovács Sándor villany és rádiószerelei vállalatánál. Piac uca 46. szám. 490 1. 17

Pongyolat 2 P
uccai ruhát 4 P kabátot 8 P, estélyi ruhát 5 pengőért készíti az „Elit szalon“ Püspökpölcse, első kapu, III. emelet. 405 1. 15

Eltörött dísz tárgyak
javítása, restaurálása, szakszereken, olcsón, Bányai rádióházban — Szent Anna uca 1. sz. Baba klinika. 781 1. 31.

Ellismerten
legízletesebb házikoszt és legmegbízhatóbb diétás koszt betegeknek. —

Mérsékelt árak
mellett, Batthyányi u. 9. szám alatt kapható, Pauchly Béláné. 877 1. 15.

Oeskavasat,
elhasznált eséplögarnitúrákat, legmagasabb áron veszek. Ráfokat, s tetőbádogot, singereudát, tűzhelyeket, kályhákat, fürdőkádakat raklárton tartunk. Levelező lap hívásra vidékre és házhoz megyek. — Steiner Csapó uca 85. Eötvös uca 110. Telefon: 26—86. 1230 2. 1.

Óra és ékszer
vétel bizalom dolga. — Vásároljon olcsón, bizalommal, SRETTTER JANOS ékszerésznél, Batthyány uca 13. sz. 453 1. 15

Figyelem!
tökéletesen villanygéppel fest, cipőt, retülkült, börcabátot, bő és sár-cipő szakszere javítása, Batthyányi uca 10. 1010

Kereslet

Szilveszterestén
a Vigaszínházban a 9—11 órai előadáson, földszinti jobboldali 3 számú páholyban kieserőldött egy fekete női félkabát. Az újja stoppolt. Kérem a kabátot visszaeserelés végett Kálvintér 4. szám, I. e. 2. ajtó címre visszahozni. 1308

Ólomot
legmagasabb napi áron veszik „Debreczen“ kiadóhivatala

Társ

Társ,
jól jövedelmező üzemhez, 1000—2000 pengővel, pénze biztosítva, „Mezless elögedve“ jellegre. 1293

Teljes ellátás

Diákleányka
úri családánál, teljes ellátást kaphat, Csapó u. 59. szám, bal 7. ajtó. 1297

PIACI ÁRAK

ELŐBAROMFI ÁRAK:

Pulyka kg. 1.20—1.30	Tyúk párja 3.60—4.50
Liba s. drb. 2.50—3.60	Jérec párja 2.50—3.30
Liba k. kg. 0.80—1.05	Csirke párja 0.90—2.40
Kaesa s. drb. 1.60—2.10	Tojás drb. 0.12—0.14
Kaesa k. kg. 1.00—1.20	Gyöngytyúk 1.00—1.05
Kappan kg. 0.95—1.00	

GÜMÖLCSPIACI ÁRAK:

Alma kilója 0.60—0.90	Dióbel kg. ja 3.60—4.00
Apró alma kg. 0.32—0.40	Lekvár kg. 0.70—0.80
Birsalma kg. 1.00—1.20	Citrom drb. 0.06—0.10
Szőlő kg. ja 0.70—1.00	

KONYHAKERTI VE FEMÉNYEK ÁRAI:

Vereshagyma kilója 0.16—0.20	Karfiol drb. 0.10—0.30
Fokhagyma kg 0.80—0.90	Kalarabé drb. 0.03—0.10
Burgonya rozsra kg. 1.6—2.0	Petrezselyem csomója 0.08—0.10
vegyes 0.08—0.12	sárgarépa 0.06—0.08
Fejeskáposzta 0.05—0.15	Bab, száraz 0.40—0.45
Kelkáposzta 0.03—0.08	Cékla kg. 0.08—0.10
Savanyúkáposzta kilója 0.24—0.26	Spenót csomója 0.10—0.12
	Retek drb. 0.02—0.05

KENYER ÁRAK

Fehér kenyér kg. 0.36	Rozs kenyér kg. 0.28
Félbarna kenyér 0.32	Péksütemény drb. 0.05
Barna kenyér kg. 0.28	

LISZT ÁRAK:

Búzaliszt 00-ás kg. 0.34	Búzadara kilója 0.40
Búzaliszt 0-ás kg. 0.34	Rozsliszt kilója 0.24
Búzaliszt 2-6s kg. 0.32	Korpa kilója 0.14
Búzaliszt 6-os kg. 0.29	

Ellátással
szoba kiadó azonnal. Miklós uca 4. sz. első emelet, Rádynál. 1322

Elcímlesztés

Ceglédi fajborok
asztali fehér 44 fillér, rizling 50 fillér, ezerjő 56 fillér, olaszrizling . 62 fillér, kadarka . . . 66 fillér, zöldszilváni . 72 fillér, édes turunt 78 fillér, hárslevelű . . 96 fillér, literenként termelőnél, Péterfia uca 30. 610 1. 9.

Teavaj
pasztőrözött tejből friss mindég az előbbi napon készült 10 dkg. csomagolásban újra kapható a kiadóhivatal pénztárában. 1820 vv.

Pénz

Kölcsönöket
felvisszunk, elsőheli bekebelezés melett, v. beraktározott területre, Magyar Általános Takarékpénztár, Debreczen, Piac uca. 370 vv

Financirozási
kölcsönöket nyújtunk, előnyös feltételek mellett. Magyar Általános Takarékpénztár, Piac uca 81. 362 vv.

Mosott rongyot
vesz a kiadóhivatal

Tűzoló anyagok

Tűzfűt, szenet,
Glück Ignácánál, a faipar volt igazgatójánál, olcsón vásárolhat. Telp: Hid uca 14 szám. (gázgyárral szemben). Telefon: 20—27. 224 1. 13.

Szén
prima, 20 métermássa elkölözés miatt P 3:20 fillérért eladó, Értekezni Domokos Lajos uca 6. szám. 1234

Bútor

Gyermekkoscsik,
bjeiklik, moderu csödbútorok, kerti bútorok, stb. legjobb minőségben, gyári árban kedvező tizetessel, Vas-Érezbutorgyár Ispolány 5. és városi lerakátában Royal épületben beszerezhetők. vv.

Hangszer

Kishógó,
kittünő hangú huszonöt pengőért sürgösen eladó. Hadházi uca 27. 1305

Üzlet, műhely, raktárhelyiség

Kiadó azonnalra
a Werbőczy ucaj részén egy üzletheiység, a Deák Ferenc ucai részén két üzletheiység s egy 3 szobás komfortos lakás. Értekezni a hivatalban. 812 1. 12

Hentesnek,
vagy mészárosnak szép nagy, tágas helyiség, a Horthy-kórházzal szemben, Halásznál kiadó. 1113 1. 15

Üzletheiység
bármilyen célra, takarmánynak istálló kiadó. Honvéd uca 60. 1295

Iroda

Irodának,
kereskedelmi, ingallanforgalmi célra, Piac ucaan egy, vagy két helyiség, eselleg berendezéssel és telefonnal kiadó. Telefon 24—74. 1321

Kiadó lakás

Kiadó
1936. évi május 1-ére az iparkamara Werbőczy ucai házában, egy első emeleti hat-szobás, II. és III. emeleti 3—3 szobás lakás, teljes komforttal, központi fűtés és melegvizszolgáltatással, valamint földszinten egy-szobás lakás. 811 1. 12.

Egyetemmel
szemben, minden komforttal felszerelt központifűtéses vilámat, parkirozott kerttel berendezett, 1936. május elsejére, Cím a kiadóhivatalban. 1214

Király kávéj mégis a legjobb!

Aromás, zamatos kávé! Király üzletében a vevő előtt pörkölik. D. enfeld-tér 11. szám.

Bútorozott szoba

Kapualatti
feljártal ucaj bútorozott szoba kiadó, Rákóczy uca 9. 1302

Kellemes lakás,
finom, koszt a Hungária penzióban. Szobák napokra és hónapszámmra Ferenc József út 59. 1304 2. 3.

Különbejárató
jól bútorozott szoba kiadó, Széchenyi uca 15. emelet. 1300

Különbejárató
bútorozott szoba kiadó, eselleg ellátással is. — Hatvan uca 16. szám. 1320

Bútorozott,
féregmentes, tiszta szoba azonnal kiadó, Hatjő uca 10. 2. ajtó. 1313

Ingóság eladás

Varrógép,
sülvesztős, Singer alig használt, olcsón eladó, Rothermere uca 8. sz. keresztlépcső. 1317

Hálók,
antikgarnitúra, gramofon, szekrények, szelton madracok, elödlőszekrények, esőágyak, esilár, eladók, Csapó uca 6. szám. 1318

Hatvan méter
álló deszkakerítés eladó. Értekezni Sipos, Csapó uca 23. 1316

Gazdasági eszközök

Dísznövények
szőzödezsák, zsiroshordók, legolcsóbb beszerzése báró Györfvynél Nap uca 4. Ugyanott javítások gyorsan készülnek. 939 1. 8

Eladó állatok

Prima,
zsírmalacok. 90—100 kg-sok eladók, Jókai u. 19. szám. 1314

Két darab
hízott mangalica sertés 250 kg. súlyú, eladó, Hid uca 16. 1292

Egy fiatal,
120 kg. mangalica eladó, Homok uca 78. 1299

Fajmalacok,
gyönyörű, öthónaposok eladók, Poroszlay út 24. 1303

Liba,
nagyobb fajta, tölteni, vagy magnak, eladó. — Kossuth uca 54. szám. 1271

Felelős szerkesztő
PALFY JOZSEF
A Tiszántúli Könyv. és Lakkiadó Rt. kiadása.